
AJUNTAMENT DE REUS
                                                                                                                                                                                    

 ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE REUS

Núm.: 03/2016

Caràcter: ordinari   
Data: 04.03.2016 
Horari: de 10:24  a  15:14 hores
Lloc: Saló de Plens del Palau Municipal 

Hi assisteixen:

Carles Pellicer Punyed, alcalde-president           
Montserrat Vilella Cuadrada
Hipòlit Monseny Gavaldà         
Marc Arza Nolla  
Joaquim Enrech Garola
Xavier Angelergues Abellà 
Núria  Borrell Gallego 
Montserrat Caelles Bertran
Jordi Cervera Martínez
Oriol Ciurana Zaragoza
Maria Dolors Compte Llusà
Mariona Cuadrada Monteverde
Sebastià Domènech Bosch  
Edgar Fernández Blázquez
Guillermo Figueras Talarn
Montserrat Flores Juanpere, 
Josefa Labrador Barrafón
Noemí Llauradó Sans
Marta Llorens Pérez
Damián Morales Arcas
Ana Isabel Martínez Serrano
Andreu Martín Martínez
Daniel Rubio  Angosto, 
Juan Carlos Sánchez Martínez
Maria Dolors Sardà Lozano
Francesc Vallès Vives
David Vidal Caballé
Jaume Renyer Alimbau, secretari general  
Baldomero Rovira López, interventor  
M. Rosa Ferré Amador, adjunta a Secretaria   
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ORDRE DEL DIA

1. Aprovació de les actes de les sessions plenàries dels dies 29 de gener i 15 de febrer de
2016

2. Informació de l’Alcaldia
 

MOCIONS DE L'ALCALDIA

3. Alcaldia. Donar compte de resolucions de l'Alcaldia en matèria d'organització municipal

4. Alcaldia. Nomenament de membres i representants en distints òrgans, organismes i
entitats 

5. Alcaldia. Renúncia de l'Ajuntament al càrrec de patró de la Fundació CESICAT

COMISSIÓ D'HONORS I DISTINCIONS 

6. Concessió de la Menció Honorífica Municipal a l'escola Mowgli de Reus

SERVEIS GENERALS I ECONÒMICS 

7. Assessoria Jurídica. Aprovació definitiva de la modificació dels estatuts de l'organisme
autònom Institut Municipal de Formació i Empresa «Mas Carandell» 

8. Rendes i Exaccions. Declaració d'utilitat municipal d'una obra a efectes de l'ICIO.
Denegació d'una altra sol·licitud

9. Recursos Humans. Aprovació del catàleg de llocs de treball 2016

10. Recursos Humans. Aprovació del Pla d'igualtat  intern d'aquest Ajuntament  i del  
Protocol contra l'assetjament en el si de l'empresa

SERVEIS DE TERRITORI I URBANISME

11. Medi Ambient-Gestió Ambiental. Aprovació de la modificació de la composició de la
Ponència Municipal d’Avaluació Ambiental 

12. Gestió Urbanística. Aprovació provisional de la modificació puntual de la Revisió del
Pla general d’ordenació urbana de Reus referent a les normes urbanístiques aplicables a
l’ús religiós i de  centres de culte

13. Gestió Urbanística. Aprovació provisional de la modificació puntual del Pla parcial del
sector A.8 ROUREDA que afecta a l'illa E del polígon 1 presentada per GESDIP SAU
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14. Oficina d'Habitatge. Aprovació de la proposta d'addenda de modificació del conveni
de col·laboració i encàrrec de gestions entre l'Agència de l'Habitatge de Catalunya i aquest
Ajuntament  relatiu a l'Oficina d'Habitatge per a l'any 2016

15. Oficina d'Habitatge. Aprovació de la proposta d'addenda de modificació del conveni
de col·laboració entre l'Agència de l'Habitatge de Catalunya i aquest Ajuntament relatiu al
Programa de Mediació per al lloguer social per a l'any 2016

16. Medi Ambient i Ocupació. Imposició de sanció per infracció de la normativa sobre
tinença d'animals potencialment perillosos

  SERVEIS A LA PERSONA 

17. Cultura i Joventut. Aprovació de la modificació de les bases que han de regir el
REUSSONA, concurs de música per a joves 

COMISSIÓ DE TRANSPARÈNCIA 

18. Assessoria Jurídica. Aprovació del codi ètic i de conducta dels càrrecs públics i el
personal eventual i directius de l'Ajuntament de Reus

19. Assessoria Jurídica. Aprovació de la carta del servei d'aigües de Reus

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS 

20. Proposta del Grup municipal del PP en defensa de les diputacions, cabildos i consells
insulars i en contra de la seva desaparició 

21. Proposta del Grup municipal del PP per donar suport al projecte BCN WORLD

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS

22. Moció del Grup municipal de CIUTADANS de suport i per la creació d'ajuts a les
persones celíaques

23. Moció del Grup municipal de CIUTADANS per limitar l'acumulació de càrrecs polítics

24. Moció del Grup municipal del PSC-CP en defensa de l'escola pública i de la qualitat
educativa a la ciutat

25. Moció del Grup municipal del PSC-CP per a una línia d'autobús directa dels barris de
Ponent a l'Hospital de Sant Joan de Reus

26. Moció del Grup municipal de la CUP sobre la política de contractació i relacions
laborals a l'Ajuntament de Reus 
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27. Moció del Grup municipal de la CUP per crear una targeta moneder social

Assumptes sobrevinguts

Precs i preguntes 

Desenvolupament de la sessió 

Les intervencions orals realitzades en aquesta sessió per l’alcalde regidors i, en el seu
cas, el secretari i l’interventor als diferents punts de l’ordre del dia assenyalats a l’acta
amb ES PRODUEIX DEBAT estan contingudes en suport digital àudio autenticat, amb la
incorporació de la signatura d’aquesta Secretaria General. Una vegada aprovat
l’esborrany de l’acta d’aquesta sessió, les esmentades intervencions orals quedaran
incorporades automàticament a l’acta, formant part, d’una manera intrínseca i
indissoluble, de l’esmentat document administratiu, donant-se amb això degut
compliment a les previsions dels articles 25.2 apartat ñ) i 70 bis número 3 de la Llei
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, article 45.1 de la Llei
30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del
procediment administratiu comú, articles 6 i 29.1 de la Llei 11/2007, de 22 de juny,
sobre d’accés electrònic dels ciutadans als Serveis Públics, article 4 i disposició
addicional primera sobre fe pública i ús de signatura electrònica de la Llei 59/2003, de
19 de desembre, de signatura electrònica, procedint-se a la preceptiva publicació a la
web municipal.  

Oberta la sessió per la presidència es passen a tractar el temes següents: 

1. Aprovació de les actes de les sessions plenàries dels dies 29 de gener i 15 de febrer de
2016

S'aproven, per unanimitat, les actes del Ple dels dies 29 de gener i 15 de febrer de 2016

2. Informació de l’Alcaldia
 
El Sr. Pellicer dóna compte del següent: 

De la signatura del pacte per a la incorporació del grup municipal d’ERC-MES-MDC-
AVANCEM-AM al govern de la ciutat, en virtut del qual la regidora Sra. Noemí Llauradó
assumirà la Regidoria de Salut i la regidora Sra. Montserrat Flores la Regidoria de
Participació, Ciutadania i Transparència.

De l'assistència, a l'acte de presentació de la 34a edició de l'Olimpíada Escolar de Reus a la
sala de Santa Llúcia. Recorda que Reus és la única ciutat de Catalunya que organitza un
esdeveniment com aquest. 

De l'assistència a la presentació, del suplement, del Diari Ara que va tenir lloc al Teatre
Bartrina. 
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De l'assistència a la sessió informativa de seguretat, amb la FAVR, que va tenir lloc a la
caserna de la Guàrdia Urbana.

De l'assistència a la presentació, juntament amb l'Ajuntament de Cambrils, d’Aparcar, una
aplicació per pagar la zona blava des del mòbil.

De l'assistència a la inauguració de la XXVI Setmana Cultural del "Centro Cultural de
Andalucía". 

De l'assistència a la presentació del Projecte Eyto i Eyto-Kids a la Facultat de Medicina de
Reus.  

De la celebració de la Copa del Rei d’Hoquei Patins a la ciutat, el passat cap de setmana,
amb un conjunt d’activitats complementàries per impulsar la formació de base de l’hoquei i
atraure als joves com a espectadors. Felicita al Sr. Cervera, actual regidor d'Esports per l'èxit
assolit i al Sr. Enrech, antic regidor d'Esports, per la seva participació en l'organització. 

Finalment informa que va assistir a l'ofrena floral a Blas Infante pel "Día de Andalucía" que
va tenir lloc al  Camp de Mart de Tarragona. 

Seguidament l'alcalde cedeix la paraula al secretari de la Corporació perquè faci lectura de
la part dispositiva de la declaració a la qual ha donat suport, per unanimitat, la Junta de
Portaveus, éssent la següent: 

PROPOSTA PER DECLARAR L’ANY 2016, ANY CONTRA ELS FEMINICIDIS I LES VIOLÈNCIES
MASCLISTES

"Primer. Declarar l'Any 2016, com a any contra els Feminicidis i les Violències Masclistes.

Segon. Situar, en l’opinió pública, l’assassinat de dones com un problema social de primer
ordre.

Tercer. Instar l'Ajuntament de Reus, que mantingui les accions que ja fa en aquest àmbit i
que es comprometi, de manera oficial, contundent i efectiva, en la prevenció i l'eradicació
de les violències masclistes i els micromasclismes, en especial atenció a la joventut i
adolescència, involucrant a totes les institucions educatives.

Quart. Instar l'Ajuntament de Reus, que mantingui les accions que ja fa en aquest àmbit i
que es comprometi de manera oficial, contundent i efectiva en la prevenció i l’eradicació de
les violències masclistes, així com en l’assistència i la reparació de totes les dones en
situació de violència, independentment de la situació administrativa en què es troben. 

Cinquè. Instar l'Ajuntament de Reus que es comprometi de manera oficial, contundent i
efectiva en la denúncia de qualsevol acte que signifiqui discriminació, abús de poder,
agressió i vexació vers les persones que en són víctimes per raó de gènere.
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Sisè. Instar l'Ajuntament de Reus a seguir, actualitzar i millorar, tots els protocols de
prevenció necessaris per evitar qualsevol tipus d'agressió en els àmbits laboral, educatiu,
esportiu, cultural, publicitari, d'oci, i tots aquells on les relacions personals puguin ser
motius d'alerta."

MOCIONS DE L'ALCALDIA

3. Alcaldia. Donar compte de resolucions de l'Alcaldia en matèria d'organització
municipal

DECRET NÚM. 2016001899 de data 19.02.2016 

"Atès que d'acord amb el que estableixen els articles 75, 75.bis i 75.ter de la Llei 7/1985, de
2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, i 30 del Reglament orgànic municipal,
correspon a l’Alcalde determinar els membres de la Corporació que realitzaran les seves
funcions en règim de dedicació exclusiva o dedicació parcial.  

Atès que el Ple de la Corporació, en reunió duta a terme el dia 30 de juny de 2015, va
establir els càrrecs que exerciran les seves responsabilitats en règim de dedicació exclusiva
o de dedicació parcial, la dedicació d’aquests darrers i les retribucions que percebran els
uns i els altres.

Atès que per decret d'aquesta Alcaldia, signat el dia 1 de febrer de 2016 i, amb motiu del
pacte formalitzat el dia 25 de gener de 2016, per la incorporació del Grup Municipal ARA
REUS al govern municipal, es va designar regidor delegat de l'Àrea d'Esports el Sr. Jordi
Cervera Martínez. 

En conseqüència, considero oportú de resoldre el següent:

Primer. Nomenar al Sr. Jordi Cervera Martínez, regidor delegat de l’Àrea d'Esports per
desenvolupar les seves funcions en règim de dedicació exclusiva amb una retribució de
68.500,00 € bruts anuals.

Segon. La vigència d'aquesta resolució començarà a partir del dia 19 de febrer de 2016."

DECRET NÚM. 2016002007 de data 24.02.2016 

"Atès que per decret de l'Alcaldia núm. 9851 de data 1 de setembre de 2015, es va
designar el Sr. Antonio Carlos Segovia Agámez, vocal del Consell Municipal de Solidaritat i
Cooperació Internacional, en representació del grup polític municipal de Ciutadans (C'S)

Atès que per decret de l'Alcaldia núm. 9855 de data 1 de setembre de 2015, es va designar
el Sr. Joan Guix Oliver, membre de la Comissió per l'estudi de la derogació i de les
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propostes de modificació de l'Ordenança municipal de civisme, en representació del grup
polític municipal d'ERC.

Atès que per decret de l'Alcaldia núm. 2015011581 de data 23 d'octubre de 2015, es va
designar la Sra. Noemi Llauradó Sans, membre de la Comissió encarregada d'estudiar la
modificació i aprovació d'un nou Reglament orgànic municipal, en representació del grup
polític municipal ERC.

Atès que per decret de l'Alcaldia núm. 2015011584 de data 23 d'octubre de 2015, es va
designar la Sra. Noemi Llauradó Sans, membre de la Comissió encarregada d'estudiar la
modificació i aprovació d'un nou Reglament de participació ciutadana, en representació del
grup polític municipal ERC.

Atès que per decret de l'Alcaldia núm. 2015014009 de data 28 de desembre de 2015, es va
designar el Sr. Joan Guix Oliver, membre de la Comissió especial per a la redacció del Pla
específic per a la mobilitat en bicicleta, en representació del grup polític municipal ERC.

Atès que en sessió duta a terme el dia 29 de gener de 2016 el Ple de la Corporació va
prendre coneixement de la renúncia del Sr. Joan Guix Oliver al càrrec de regidor d’aquest
Ajuntament.

Atès que en sessió duta a terme el dia 15 de febrer 2016 la Sra. Montserrat Flores Oliver ha
pres possessió del seu càrrec de regidora i ha donat compte de la seva adscripció al Grup
municipal d'ERC.

Vistes les propostes de nomenament formulades pels grups polítics municipals d'ERC-MES-
MDC-AVANCEM-AM (ERC) i de CIUTADANS-REUS (C'S).

Per tot l'exposat, resolc:

Primer: 

Nomenar la regidora Sra. Josefa Labrador Barrafón vocal suplent del Sr. Antonio Carlos
Segovia Agámez, vocal del Consell Municipal de Solidaritat i Cooperació Internacional, en
representació del grup polític municipal de Ciutadans-Reus (C'S).

Designar la regidora Sra. Montserrat Flores Juanpere membre de la Comissió per l'estudi de
la derogació i de les propostes de modificació de l'Ordenança municipal de civisme, en
representació del grup polític municipal d'ERC i la regidora Sra. Noemí Llauradó Sans com a
membre suplent de l'anterior.

Designar la regidora Sra. Montserrat Flores Juanpere, membre de la Comissió encarregada
d'estudiar la modificació i aprovació d'un nou Reglament orgànic municipal, en
representació del grup polític municipal d'ERC i la regidora Sra. Noemi Llauradó Sans com a
membre suplent de l'anterior.
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Designar la regidora Sra. Montserrat Flores Juanpere membre de la Comissió encarregada
d'estudiar la modificació i aprovació d'un nou Reglament de participació ciutadana, en
representació del grup polític municipal d'ERC, i la regidora Sra. Noemi Llauradó Sans com
a membre suplent de l'anterior.

Designar la regidora Sra. Noemi Llauradó Sans, membre de la Comissió especial per a la
redacció del Pla específic per a la mobilitat en bicicleta, en representació del grup polític
municipal d'ERC i la regidora Sra. Montserrat Flores Juanpere com a membre suplent de
l'anterior.

Segon. Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació en la propera reunió que
es dugui a terme."

DECRET NÚM. 2016002165 de data 26.02.2016 

"Atès que per decret de l'Alcaldia núm. 9853 de data 1 de setembre de 2015, es va
nomenar el Sr. Joan Guix Oliver, membre de la Comissió especial de polítiques d'habitatge
social en representació del grup polític municipal d'ERC.

Atès que en sessió duta a terme el dia 29 de gener de 2016 el Ple de la Corporació va
prendre coneixement de la renúncia del Sr. Joan Guix Oliver al càrrec de regidor d’aquest
Ajuntament.

Atès que en sessió duta a terme el dia 15 de febrer 2016 la Sra. Montserrat Flores Oliver ha
pres possessió del seu càrrec de regidora i ha donat compte de la seva adscripció al Grup
municipal d'ERC.

Vista la proposta de nomenament formulada pel grup polític municipal d'ERC-MES-MDC-
AVANCEM-AM (ERC) 

Per tot l'exposat, resolc:

Primer. Nomenar la regidora Sra. Montserrat Flores Juanpere membre de la Comissió
especial de polítiques d'habitatge social, en representació del grup polític municipal d'ERC i
la regidora Sra. Noemí Llauradó Sans com a membre suplent de l'anterior.

Segon. Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació en la propera reunió que
es dugui a terme."

DECRET NÚM. 2016002334 de data 29.02.2016 

"Atès que pels decrets d'aquesta Alcaldia núm. 7031 de data 15 de juny de 2015 i núm.
1018 de data 1 de febrer de 2016 es van nomenar els membres de la Junta de Govern
Local.

Atès que el dia 25 de febrer de 2016 s'ha signat el pacte per la incorporació del
Grup Municipal d'ERC-MES-MDC-AVANCEM-AM al govern de la ciutat  de Reus.
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D’acord amb l’article 54 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i els articles 116 i següents del
Reglament orgànic municipal, que estableixen la composició numèrica de la Junta de
Govern Local i la forma de designació i separació dels seus membres, he resolt:

Primer. Deixar sense efectes el nomenament de la regidora Sra. Maria Dolors Sardà Lozano
com a membre de la Junta de Govern Local, tot agraint-li molt especialment els serveis
prestats. 

Segon. Nomenar membres de la Junta de Govern Local les següents regidores:

Sra. Noemí Llauradó Sans
Sra. Montserrat Flores Juanpere

Tercer. Sens perjudici del previst en el punt anterior, aquesta alcaldia podrà requerir la
presència de membres de la Corporació que no pertanyin a la Junta de Govern Local, o de
personal al servei de l’Ajuntament, per tal d’informar en allò relatiu a l’àmbit de les seves
activitats. 

Quart. La vigència d'aquesta resolució començarà a partir del dia 1 de març de 2016.

Cinquè.  Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació."

DECRET NÚM. 2016002335 de data 29.02.2016 

"De conformitat amb el que disposa l’article 21.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora
de les bases del règim local, correspon a l’alcalde el nomenament dels tinents d’alcalde.

Atès el que disposen els articles 53, apartat 2, i 55 del Decret legislatiu 2/2003, de 28
d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, així
com els articles 125 i següents del Reglament orgànic municipal, pel que fa al seu
nomenament i separació.

Atès que pels decrets de l'Alcaldia núm. 7033 de 15 de juny de 2015 i núm. 1019 d'1 de
febrer de 2016 es varen designar els tinents d'alcalde d'entre els regidors membres de la
Junta de Govern Local que em substituiran en el cas de vacant, absència o malaltia per
l'ordre del seu nomenament.

Atès que el dia 25 de febrer de 2016 s'ha signat el pacte per la incorporació del Grup
Municipal d'ERC-MES-MDC-AVANCEM-AM (ERC) al govern de la ciutat de Reus.

En conseqüència, considero oportú resoldre el següent:

Primer. Designar com a segona tinent d’alcalde a la regidora Sra. Noemí Llauradó Sans.
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Segon. De conformitat amb el que s'estableix en el decret núm. 7033 i en el decret núm.
1019, abans esmentats, i en els apartats anteriors, els tinents d'alcalde que em substituiran
en cas de  vacant, absència o malaltia, per l'ordre del seu nomenament, són els següents:

a) Sra. Montserrat Vilella Cuadrada 
b) Sra. Noemí Llauradó Sans
c) Sr. Hipòlit Monseny Gavaldà
d) Sr. Jordi Cervera Martínez
e) Sr. Marc Arza Nolla
f) Sr. Joaquim Enrech Garola

Tercer.  La vigència d'aquesta resolució començarà a partir del dia 1 de març de 2016.

Quart.  Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació."

DECRET NÚM. 2016002337 de data 29.02.2016 

"Atès que per distints decrets d'aquesta Alcaldia s'ha aprovat l'organització i funcionament
de la direcció superior d’aquest Ajuntament.

Atès que pels decrets de l'Alcaldia núm. 7035 de 15 de juny de 2015 i núm. 1021 de data 1
de febrer de 2016 es varen nomenar els distints regidors delegats de les diferents Àrees.

Atès que  la signatura del pacte per la integració al govern de la ciutat de Reus del
grup municipal d'ERC-MES-MDC-AVANCEM-AM ha donat lloc a una reestructuració de
les regidories delegades d'Àrea i de les facultats que, per delegació d'aquesta Alcaldia,
se'ls atribueixen.  

Vist el que disposen els articles 23.4 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases
del règim local i 127 i següents del Reglament Orgànic Municipal, he resolt:

Primer. Deixar sense efectes el nomenament de la regidora Sra. Montserrat Vilella Cuadrada
com a regidora delegada de l’Àrea de Salut, tot agraint-li molt especialment els serveis
prestats.

Deixar sense efectes el nomenament de la regidora Sra. Maria Dolors Sardà Lozano com a
regidora delegada de l’Àrea de Ciutadania i Gent Gran, tot agraint-li molt especialment els
serveis prestats.

Deixar sense efectes el nomenament de la regidora Sra. Montserrat Caelles Bertran com a
regidora delegada de l’Àrea de Cultura i Joventut, tot agraint-li molt especialment els
serveis prestats.

Segon. Nomenar regidor delegat de l'Àrea de Seguretat Ciutadana el Sr. Joaquim Enrech
Garola. 

Nomenar regidora delegada de l’Àrea de Salut la Sra. Noemí Llauradó Sans.
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Nomenar regidora delegada de l’Àrea de Participació, Ciutadania i Transparència la Sra.
Montserrat Flores Juanpere.

Nomenar regidora delegada de l'Àrea de Cultura la Sra. Montserrat Caelles Bertran.

Tercer. Ratificar els decrets d'aquesta Alcaldia núm. 7035 de 15 de juny de 2015 i núm.
1021 de data 1 de febrer de 2016 en tot allò no modificat en els paràgrafs anteriors.

Quart. La vigència d'aquesta resolució començarà a partir del dia 1 de març de 2016.

Cinquè. Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació."

DECRET NÚM. 2016002338 de data 29.02.2016 

"Atès que pel Decret d’aquesta Alcaldia núm. 7034 de data 15 de juny de 2015 es va
aprovar l'organització i funcionament de la direcció superior d’aquest Ajuntament.

Atès que pels decrets núm. 7257, 8425 i 1020 de dates 23 de juny i 21 de juliol, ambdós
de 2015 i d'1 de febrer de 2016, s'han modificat diferents aspectes de la resolució abans
esmentada núm. 7034 de data 15 de juny de 2015. 

Atès que en l'esmentat Decret d'Alcaldia núm. 7024 i en el núm. 8425 de data 21 de juliol
de 2015 es va establir que aquesta Alcaldia exerciria directament, entre d'altres, totes les
competències que la legislació vigent li atribueix en matèria de participació ciutadana,
transparència, accés a la informació pública, bon govern, guàrdia urbana en els seus
diferents àmbits, polítiques de seguretat ciutadana, circulació viària, civisme, emergències i
protecció civil, havent-se establert pel decret d'Alcaldia núm. 7219 de data 18 de juny de
2015 les Àrees de Participació Ciutadana i Seguretat Ciutadana que comprenen les
matèries esmentades.

Atès que el dia 25 de febrer de 2016 s'ha signat el pacte per la incorporació del Grup
Municipal d''ERC-MES-MDC-AVANCEM-AM (ERC) al govern de la ciutat de Reus, la qual cosa
dóna lloc a una reestructuració de les regidories delegades d'Àrea i a les facultats que, per
delegació d'aquesta Alcaldia, se'ls atribueixen.

Atès el que disposen els articles 13 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre del règim jurídic
de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, 23.4 de la Llei
7/1985, de 2 d’abril reguladora de les bases del règim local i 127 i següents del Reglament
orgànic municipal.

En conseqüència considero oportú resoldre el següent:

Primer. Deixar sense efectes l'apartat NOVÈ, relatiu la Regidoria delegada de Serveis a
la Ciutadania i Gent Gran i l'apartat TRETZÈ relatiu a la Regidoria de l’Àrea de Cultura i
Joventut del decret d'aquesta Alcaldia núm. 7034 de data 15 de juny de 2015.
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Segon. Deixar, així mateix, sense efectes l'apartat SEGON del decret Alcaldia núm.
7034 esmentat, així com el Decret núm. 7219 de data 18 de juny de 2015 que
establien que aquesta Alcaldia exerciria directament totes les competències que la
legislació vigent li atribueix respecte les matèries per les quals es varen constituir
l'Àrea de Seguretat Ciutadana i l'Àrea de Participació Ciutadana.

Tercer. Crear la Regidoria delegada de l'Àrea de Seguretat Ciutadana la qual s'exercirà
per delegació de l'Alcaldia les següents atribucions:

• L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius en
matèria de guàrdia urbana en els seus diferents àmbits, polítiques de seguretat
ciutadana, circulació viària, civisme, emergències i protecció civil.  

• L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
associacions, empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes
matèries. 

• La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans, projectes i
directrius d’actuació, com sobre totes aquelles atribucions derivades de
legislació sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin
competència delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de
Govern local.

•

• L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives en matèria de guàrdia urbana en
els seus diferents àmbits, polítiques de seguretat ciutadana, circulació viària,
civisme, emergències i protecció civil.  

• La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a
l’exercici de les seves funcions.

• La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries
esmentades en el paràgraf a).

Quart. Crear la Regidoria delegada de l'Àrea de Participació, Ciutadania i Transparència
la qual exercirà, per delegació de l'Alcaldia les següents atribucions:

• L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius en
matèria de participació ciutadana, centres cívics, relacions cíviques, solidaritat i
cooperació, plans estratègics, gent gran, programes transversals en aquesta
matèria, col·lectius específics, polítiques per a les dones, Casal de la Dona,
Joventut, Oficina Jove, Pla Local de Joventut, Casal de Joves, coordinació i
impuls de la transparència, bon govern, accés a la informació pública.

• L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
associacions, empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes
matèries. 
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• La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans, projectes i
directrius d’actuació, com sobre totes aquelles atribucions derivades de
legislació sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin
competència delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de
Govern Local.

• L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives referides a la participació
ciutadana, centres cívics, relacions cíviques, solidaritat i cooperació, plans
estratègics, gent gran, programes transversals en aquesta matèria, col·lectius
específics, polítiques per a les dones, Casal de la Dona, Joventut, Oficina Jove,
Pla Local de Joventut, Casal de Joves, Coordinació i impuls de la transparència,
bon govern, accés a la informació pública. 

• La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a
l’exercici de les seves funcions.

• La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries
esmentades en el paràgraf a).

Cinquè.  Crear la Regidoria delegada de l'Àrea de Cultura la qual exercirà, per
delegació de l'Alcaldia les següents atribucions:

• L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius en
matèria de cultura, patrimoni cultural, arts escèniques, biblioteques, arxiu
històric, museus i festes. 

• L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
associacions, empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes
matèries. 

• La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans, projectes i
directrius d’actuació, com sobre totes aquelles atribucions derivades de
legislació sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin
competència delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de
Govern local.

• L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives en matèria de cultura, patrimoni
cultural, arts escèniques, biblioteques, arxiu històric, museus i festes.

• La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a
l’exercici de les seves funcions.

• La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries
esmentades en el paràgraf a).
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Sisè. Aquesta Alcaldia exercirà directament totes les competències que la legislació
vigent li atribueix respecte les matèries que constitueixen l'Àrea d'Ensenyament i
Política Lingüística. 

En conseqüència es deixa sense efectes el paràgraf c) de l'apartat VUITÈ i es modifica
l'apartat CATORZÈ, ambdós del decret núm. 7034 de 15 de juny de 2015, en el sentit
que la delegació efectuada vers la regidora delegada de l'Àrea d'Ensenyament i
Política Lingüística es configura amb caràcter de delegació específica relativa a un
servei determinat i, per tant, no inclou la facultat de resoldre mitjançant actes
administratius que afectin a tercers.

Setè. Delegar en la regidora delegada de l'Àrea d'Ensenyament i Política Lingüística la
signatura de tots els documents relatius a escoles bressol, educació, Oficina municipal
d'escolarització, política lingüística, plans d'entorn i serveis educatius d'infància i
família, excepte les resolucions de caràcter sancionador i la resolució de recursos
administratius.

En les resolucions, actes i documents que es signin per delegació de signatura es farà
constar aquesta circumstància.

Vuitè. Ratificar en tot allò no modificat en els apartats anteriors els decrets d'aquesta
Alcaldia esmentats en el segon paràgraf dels antecedents d'aquesta resolució. 

Novè. La vigència d'aquesta resolució començarà el dia 1 de març de 2016.

Desè. Donar compte d'aquesta resolució al Ple de la Corporació.

DECRET NÚM. 2016002339 de data 29.02.2016  

"Atès que d'acord amb el que estableixen els articles 75, 75.bis i 75.ter de la Llei 7/1985, de
2 d’abril, reguladora de les bases del règim local, i 30 del Reglament orgànic municipal,
correspon a l’Alcalde determinar els membres de la Corporació que realitzaran les seves
funcions en règim de dedicació exclusiva o dedicació parcial.  

Atès que el Ple de la Corporació, en reunió duta a terme el dia 30 de juny de 2015, va
establir els càrrecs que exerciran les seves responsabilitats en règim de dedicació exclusiva
o de dedicació parcial, la dedicació d’aquests darrers i les retribucions que percebran els
uns i els altres.

Atès que per decret d'aquesta Alcaldia, signat el dia d'avui i, amb motiu del pacte
formalitzat el dia 25 de febrer de 2016, per la incorporació del Grup Municipal d'ERC-MES-
MDC-AVANCEM-AM al govern municipal, s'han reestructurat les regidories delegades d'Àrea
i les facultats que per delegació se'ls atribueixen.

En conseqüència, considero oportú de resoldre el següent:
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Primer. Nomenar la regidora delegada de l'Àrea de Salut, Sra. Noemí Llauradó Sans per
desenvolupar les seves funcions en règim de dedicació exclusiva amb una retribució de
68.500 € bruts anuals.

Segon. Nomenar la regidora delegada de l'Àrea de Participació, Ciutadania i Transparència,
Sra. Montserrat Flores Juanpere per desenvolupar les seves funcions en règim de dedicació
exclusiva amb una retribució de 68.500 € bruts anuals. 

Tercer. La vigència d'aquesta resolució començarà a partir del dia 14 de març de 2016.

Quart. Donar compte d'aquesta resolució al Ple de la Corporació."

DECRET NÚM. 2016002485 de data 03.03.2016 

"Atès que el Ple de la Corporació en reunió de data de 30 de juny de 2015 va establir els
càrrecs que exerciran les seves responsabilitats en règim de dedicació exclusiva o dedicació
parcial, la dedicació d'aquest darrers i les retribucions que percebran els uns i els altres.

Atès que per distints decrets d'aquesta Alcaldia es van establir el règim de dedicació i les
retribucions que corresponien als distints regidors delegats d'Àrea.

Atès que la signatura dels pactes per la incorporació al govern de la ciutat de Reus dels
grups municipals ARA REUS i ERC-MES-MDC-AVANCEM-AM ha donat lloc a una
reestructuració de les regidories delegades d'Àrea i de les facultats que, per delegació
d'aquesta Alcaldia se'ls atribueixen. 

Atès que, amb motiu del que s'ha exposat en els paràgrafs anteriors, distints/es regidors/es,
han manifestat la seva renúncia a part de la retribució que en el seu dia els fou assignada
mantenint, en tot cas, el règim de dedicació en què desenvolupen les seves competències.

En conseqüència, considero oportú de resoldre el següent:

Primer. Reduir les retribucions assignades als regidors/es delegats/es d'Àrea que
seguidament s'esmenten i que resten amb els següents imports, mantenint, en tot cas, el
règim de dedicació en què desenvolupen les seves competències:

Sr. Hipòlit Monseny Gavaldà, regidor delegat de l’Àrea de Via Pública: 68.500 € bruts
anuals.

Sra. M. Dolors Sardà Lozano, regidora delegada de l’Àrea d’Ensenyament i Política
Lingüística:  61.650 € bruts anuals.

Sr. Marc Arza Nolla, regidor delegat de l’Àrea de Promoció Econòmica i regidor delegat de
l’Àrea d’Urbanisme:  61.650 € bruts anuals.
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Sr. Daniel Rubio Angosto, regidor delegat de l'Àrea de Medi Ambient i Ocupació: 61.650€
bruts anuals.

Sr. Joaquim Enrech Garola, regidor delegat de l’Àrea d’Hisenda i Recursos Generals i regidor
delegat de l'Àrea de Seguretat Ciutadana: 58.500 € bruts anuals.

Sra. Montserrat Flores Juanpere, regidora delegada de l'Àrea de Participació, Ciutadania i
Transparència: 61.650 € bruts anuals.

Segon. La vigència del que s'estableix en l'apartat PRIMER, anterior, tindrà efectes a partir
del dia 1 de març de 2016, excepte pel que fa a la regidora Sra. Montserrat Flores Juanpere,
que sortirà efectes a partir del dia 14 de març de 2016.

Tercer. Donar compte d'aquesta resolució al Ple de la Corporació. 

DECRET NÚM. 2016002499 de data 03.03.2016 

"Atès que pel decret d'aquesta Alcaldia núm. 7034 de data 15 de juny de 2015 es va
aprovar una nova organització i funcionament de la direcció de l'Ajuntament, per la
qual cosa, entre d'altres aspectes es van establir les regidories delegades de les
diferents àrees.

Atès que l'esmentada resolució ha estat modificada i complementada per distints
decrets núm. 7219 de 18 de juny de 2015; núm. 7257 de 23 de juny de 2015; núm.
8425 de 21 de juliol de 2015, núm. 1020 d'1 de febrer de 2016 i 2338 de 29 de febrer
de 2016.

Atès que es considera oportú refondre en una única resolució el contingut que resta
actualment vigent de les resolucions abans esmentades la qual cosa donarà lloc a una
major concreció i seguretat jurídica.

En conseqüència considero oportú de resoldre el següent:

Primer. Aprovar el text refós de les distintes resolucions relatives a l'organització i
funcionament de la direcció superior de l'Ajuntament de Reus que resta amb el
següent contingut:

«Atès l’article 6.1 de la Carta Europea d’Autonomia Local, que  reconeix que les
entitats locals poden definir per elles mateixes les estructures administratives internes
a fi adaptar-les a les seves necessitats específiques per tal d’assolir una gestió eficaç.

Ateses les atribucions que em confereixen els articles 21 i 23.4 de la Llei 7/1985, de 2
d’abril, reguladora de les bases del règim local.
 
Vist l’article 53 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.
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Vist l’article 43 i següents del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual
s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats
locals, que determina el sistema de delegació de competències.

Vistos els articles 127 i següents del Reglament Orgànic Municipal que preveuen la
delegació de competències. 

En conseqüència, considero oportú resoldre el següent:

Primer. 

1. Aprovar una nova organització i funcionament de la direcció superior de
l’Ajuntament de Reus que consistirà en l’articulació de dos nivells jeràrquics: 

 a) El govern municipal, format per l’Alcalde, els tinents d’alcalde i els regidors
delegats d’Àrea.

b) La direcció executiva municipal formada per personal  directiu.

2.   Correspon al Govern Municipal:

a) L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i criteris d’actuació. 
b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,

empreses, organitzacions i institucions. 
c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans, projectes i

criteris d’actuació, com sobre les demandes i peticions de la ciutadania i els
processos, tramitacions i serveis municipals. 

3.   Correspon a la Direcció Executiva Municipal:

a) L’execució de les decisions del Govern Municipal
b) La direcció de l’administració municipal, d’acord amb les instruccions que al

respecte rebi de l’Alcaldia. 

Segon. Crear la Regidoria delegada de l’Àrea de Benestar Social, la qual exercirà per
delegació de l’Alcaldia, les següents atribucions:

a) L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius en
matèria de serveis socials, atenció sociosanitària, atenció a la infància i
l’adolescència, atenció a les persones discapacitades, immigració i plans
comunitaris.

b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes matèries.
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c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans, projectes i
directrius d’actuació, com sobre  totes  aquelles atribucions derivades de
legislació sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin
competència delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de
Govern local.

d) L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives referides a serveis socials,
atenció sociosanitària, atenció a  la infància i l’adolescència, atenció a les
persones discapacitades, immigració i plans comunitaris.

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a
l’exercici de les seves funcions.

f) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries esmentades
en el paràgraf a).

 
Tercer. Crear la Regidoria delegada de l’Àrea de Salut, la qual exercirà per delegació de
l’Alcaldia, les següents atribucions:

a) L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius
d’actuació en matèria de sanitat i salut pública, prevenció en matèria de salut,
gestió del risc per a la salut. 

b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
empreses, organitzacions i institucions en relació amb les mateixes matèries.

c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans, projectes
i directrius d’actuació, com sobre totes aquelles atribucions derivades de
legislació sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin
competència delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de
Govern local. 

d) L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives en matèria sanitat i salut pública,
prevenció en matèria de salut, gestió del risc per a la salut.

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a
l’exercici de les seves funcions.

f) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries
esmentades en el paràgraf a).

Quart. Crear la Regidoria delegada de l’Àrea d’Urbanisme, la qual exercirà per
delegació de l’Alcaldia, les següents atribucions:
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a) L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius en
matèria de planejament i gestió urbanística, disciplina urbanística,
desenvolupament urbà, arquitectura, habitatge, patrimoni del sòl,
infraestructures ferroviàries, viàries i enginyeria.

b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
empreses, organitzacions i institucions en relació a les matèries anteriors. 

c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans,
projectes i directrius d’actuació, com sobre instruments de planejament,
instruments de gestió urbanística i dels projectes d’urbanització, disciplina
urbanística; l’aprovació dels projectes d’obres i serveis, en l’àmbit de la seva
competència, en què sigui competent l’alcalde per a la seva contractació o
concessió i siguin previstos en el pressupost, quan no superin el límit de
300.000 euros; les competències d’alienació, cessió i gravamen i formalització
d’escriptura pública del patrimoni, incloses les parcel·les sobreres de la via
pública, l’adjudicació de concessions sobre béns municipals i l’adquisició de
béns immobles i drets subjectes a la legislació patrimonial atribuïdes a l’alcalde
quan el seu valor no superi els 120.000 euros, així com sobre totes aquelles
atribucions derivades de legislació sectorial relatives als temes esmentats en el
paràgraf a) que siguin competència delegable de l’Alcalde, llevat de les que es
deleguin en la Junta de Govern local.

d) L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives referides a planejament i gestió
urbanística, disciplina urbanística, desenvolupament urbà, arquitectura, habitatge,
patrimoni del sòl, infraestructures ferroviàries, viàries i enginyeria.

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a
l’exercici de les seves funcions.

f) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries esmentades
en el paràgraf a).

Cinquè. Crear la Regidoria delegada de l’Àrea d’Hisenda i Recursos Generals, la
qual exercirà per delegació de l’Alcaldia, les següents atribucions:

a) L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius
d’actuació en matèria d’organització, règim interior, contractació, oficines
d’atenció a la ciutadania, hisenda municipal, recursos humans i arxius
administratius.

b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
empreses, organitzacions i institucions en relació amb les mateixes matèries.
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c) L’elaboració del Pressupost Municipal, coordinant les tasques que cada
regidor delegat cap d’àrea realitzarà en les matèries de la seva competència.

d) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans,
projectes i directrius d’actuació, com sobre  totes aquelles atribucions
derivades de legislació sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a)
que siguin competència delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin en
la Junta de Govern local,  entre les quals s’inclouen l’execució d’ingressos i
despeses, l’ordenació de pagaments i els pagaments materials que se'n derivin,
moviments interns de la tresoreria, l'arqueig dels fons municipals, l'aprovació
del Pla de Tresoreria i el Pla de disposició de Fons, les modificacions de
pressupost que no siguin competència del Ple, l'aprovació de liquidacions dels
pressupostos, la rendició dels comptes anuals, l'aprovació de liquidacions,
anul·lacions, devolucions i resolució de reclamacions i recursos referents als
ingressos de la Hisenda municipal, arrendaments, les competències d'alienació
de patrimoni mobiliari atribuïdes a l'alcalde quan el seu valor no superi els
120.000 euros i l'aprovació de factures i certificacions d'obres, serveis i
subministraments, donant-ne compte mensualment a la Junta de Govern Local.

e) La presidència de la mesa permanent de contractació. 
 

f) L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives referides a organització,
règim interior, contractació, oficines d’atenció a la ciutadania, hisenda
municipal, recursos humans i arxius administratius. 

g) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per
a l’exercici de les seves funcions. 

h) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries
esmentades en el paràgraf a).”

Sisè. Crear la Regidoria delegada de l'Àrea de Seguretat Ciutadana la qual s'exercirà
per delegació de l'Alcaldia les següents atribucions:

a) L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius en
matèria de guàrdia urbana en els seus diferents àmbits, polítiques de
seguretat ciutadana, circulació viària, civisme, emergències i protecció civil.  

b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
associacions, empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes
matèries. 

c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans,
projectes i directrius d’actuació, com sobre totes aquelles atribucions
derivades de legislació sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf
a) que siguin competència delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin
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en la Junta de Govern local.

d) L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives en matèria de guàrdia urbana
en els seus diferents àmbits, polítiques de seguretat ciutadana, circulació
viària, civisme, emergències i protecció civil.

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a
l’exercici de les seves funcions.

f) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries
esmentades en el paràgraf a).

Setè. Crear la Regidoria delegada de l’Àrea d’Esports la qual exercirà, per delegació de
l’Alcaldia, les següents atribucions:

a) L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius en
matèria d’esport i lleure.

b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
associacions, empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes
matèries.

c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans,
projectes i directrius d’actuació, així com sobre totes aquelles atribucions
derivades de legislació sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf
a) que siguin competència delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin
en la Junta de Govern local.

d) L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives referides a l’esport i el
lleure. 

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per
a l’exercici de les seves funcions.

f) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
entitats públiques empresarials, empreses municipals i altres entitats amb
incidència en les matèries esmentades en el paràgraf a).

Vuitè. Crear la Regidoria de l’Àrea de Projecció de Ciutat, la qual exercirà, per delegació
de l’Alcaldia, les següents atribucions:

a) L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius en
matèria de comerç (empresa comercial i de serveis), turisme, agència del paisatge
urbà, aparcaments, transport públic, activitats promocionals de productes i
esdeveniments dirigides al públic en general en venda directa i retirada de
mercaderies i projecció de la ciutat.

21



 

b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
associacions, empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes
matèries. 

c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans, projectes i
directrius d’actuació, com sobre totes aquelles atribucions derivades de legislació
sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin competència
delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de Govern local.

d) L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives en matèria de comerç (empresa
comercial i de serveis), turisme, agència del paisatge urbà, aparcaments, transport
públic, activitats promocionals de productes i esdeveniments dirigides al públic en
general en venda directa i retirada de mercaderies i projecció de la ciutat.

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a
l’exercici de les seves funcions.

b) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries esmentades
en el paràgraf a).

Novè. Crear la Regidoria Delegada de Promoció Econòmica la qual exercirà, per
delegació de l'Alcaldia les següents atribucions:

a) L'estudi, definició i propostes d'estratègies, plans, projectes i directrius en
matèria de formació aeronàutica, universitats, recerca, promoció econòmica de
la ciutat, promoció sectorial, activitats firals, foment de noves activitats
econòmiques, promoció de grans empreses, indústries, internacionalització
d'empreses, sòl industrial, promoció de l'aeroport, vivers d'empreses i
indústries, infraestructures logístiques, parcs científics, logístics i empresarials
(informació i comunicació, TIC) finestreta única, innovació i sistemes
d'informació, societat del coneixement i televisió local i relacions de
col·laboració pel que fa als àmbits que s'esmenten en aquest apartat amb la
universitat i les empreses.

b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats, empreses,
organitzacions i institucions en relació amb les mateixes matèries.

c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans, projectes i
directrius d’actuació, com sobre totes aquelles atribucions derivades de
legislació sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin
competència delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de
Govern local. 

d) L'impuls, supervisió i canalització d'iniciatives referides a formació aeronàutica,
universitats, recerca, promoció econòmica de la ciutat, promoció sectorial,
activitats firals, foment de noves activitats econòmiques, promoció de grans
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empreses, indústries, internacionalització d'empreses, sòl industrial, promoció
de l'aeroport, vivers d'empreses i indústries, infraestructures logístiques, parcs
científics, logístics i empresarials (informació i comunicació, TIC) finestreta
única, innovació i sistemes d'informació, societat del coneixement i televisió
local i relacions de col·laboració amb la universitat i empreses pel que fa als
àmbits que s'esmenten en l'apartat a).

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a l’exercici
de les seves funcions.

f) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries
esmentades en el paràgraf a).

Desè. Crear la Regidoria Delegada de l'Àrea de Medi Ambient i Ocupació la qual
exercirà, per delegació de l'Alcaldia les següents atribucions:

En matèria de Medi Ambient:

a) L'estudi, definició i propostes d'estratègies, plans, projectes i directrius en matèria de
medi ambient, medi natural i espais rurals, i d'altres aspectes relacionats amb els
animals domèstics, de companyia, dels animals salvatges urbans, de les plagues i
prevenció del risc en aquestes matèries, sanejament ambiental, promoció de la
sostenibilitat, recursos mediambientals, disciplina mediambiental, energies, cicle
integral de l'aigua, intervenció sobre activitats (incloses les sotmeses a la normativa
d'activitats recreatives i espectacles públics i altra legislació sectorial) així com les
competències que corresponen a l'Alcaldia, en tots els casos reglamentàriament
establerts per a suspendre el servei d'abastament d'aigua i/o sanejament d'aigües
residuals previs els tràmits preceptius.

b) L'atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats, associacions,
empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes matèries.

c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d'estratègies, plans, projectes i
directrius d'actuació, l'aprovació dels projectes d'obres i serveis en l'àmbit de la seva
competència, en el que sigui competent l'Alcalde per la seva contractació o
concessió i siguin previstos en el pressupost, quan no superin el limit de 150.000
Euros, intervenció sobre activitats i llicències ambientals de competència municipal,
així com sobre totes aquelles atribucions derivades de legislació sectorial relatives
als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin competència delegable de
l'Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de Govern Local.

d) L'impuls, supervisió i canalització d'iniciatives referides al medi ambient, medi
natural i espais rurals i d'altres aspectes relacionats amb els animals domèstics, de
companyia, dels animals salvatges urbans, de les plagues i prevenció del risc en
aquestes matèries, sanejament ambiental, promoció de la sostenibilitat, recursos
mediambientals, disciplina mediambiental, energies, cicle integral de l'aigua,
intervenció sobre activitats (incloses les sotmeses a la normativa d'activitats
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recreatives i espectacles públics i altra legislació sectorial) així com les competències
que corresponen a l'Alcaldia, en tots els casos reglamentàriament establerts per a
suspendre el servei d'abastament d'aigua i/o sanejament d'aigües residuals previs
els tràmits preceptius.

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a l'exercici
de les seves funcions.

f) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms, empreses
municipals i altres entitats amb incidència en les matèries esmentades en el
paràgraf a)

En matèria d'Ocupació:

a) L'estudi, definició i propostes d'estratègies, plans, projectes i directrius en matèria de
formació i escola d'adults, formació per a l'empresa i l'ocupació, foment de
l'ocupació i dels emprenedors.

b) L'atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats, associacions,
empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes matèries.

c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d'estratègies, plans, projectes i
directrius d'actuació, com sobre totes aquelles atribucions derivades de la legislació
sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin competència
delegable de l'Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de Govern Local.

d) L'impuls, supervisió i canalització d'iniciatives referides a formació i escola d'adults,
formació per a l'empresa i l'ocupació, foment de l'ocupació i dels emprenedors.

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a l'exercici
de les seves funcions.

f) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries
esmentades en el paràgraf a).

Onzè. Crear la Regidoria Delegada de l'Àrea de Via Pública la qual exercirà, per
delegació de l'Alcaldia les següents atribucions:

a) L'estudi, definició i proposta d'estratègies, plans, projectes i directrius en
matèria de manteniment i ocupació de la via pública, brigades municipals i
parcs i jardins, mobilitat i les actuacions d’ocupació de la via pública que
comportin afectacions a la circulació viària, servei públic de neteja de l'espai
públic i de recollida de residus municipals així com el transport dels esmentats
residus procedents del servei de neteja i del servei de recollida als centres de
tractament pertinents, gestió integral de les deixalleries i de la planta de
voluminosos de la ciutat de Reus i promoció de la recollida de residus.
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b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
associacions, empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes
matèries.

c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans,
projectes i directrius d’actuació, l’aprovació dels projectes d’obres i serveis, en
l’àmbit de la seva competència, en què sigui competent l’alcalde per a la seva
contractació o concessió i siguin previstos en el pressupost, quan no superin el
límit de 150.000 euros, sobre totes aquelles atribucions derivades de legislació
sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin
competència delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de
Govern local.

d) L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives referides al manteniment i
ocupació de la via pública, brigades municipals i parcs i jardins, mobilitat i les
actuacions d’ocupació de la via pública que comportin afectacions a la
circulació viària, servei públic de neteja  de l'espai públic i de recollida de
residus municipals així com el transport dels esmentats residus procedents del
servei de neteja i del servei de recollida als centres de tractament pertinents,
gestió integral de les deixalleries i de la planta de voluminosos de la ciutat de
Reus i promoció de la recollida de residus.

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per
a l’exercici de les seves funcions.

f) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries
esmentades en el paràgraf a).

Dotzè. Crear la Regidoria delegada de l'Àrea de Participació, Ciutadania i Transparència
la qual exercirà, per delegació de l'Alcaldia les següents atribucions:

a) L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius en matèria de
participació ciutadana, centres cívics, relacions cíviques, solidaritat i cooperació, plans
estratègics, gent gran, programes transversals en aquesta matèria, col·lectius
específics, polítiques per a les dones, Casal de la Dona, Joventut, Oficina Jove, Pla
Local de Joventut, Casal de Joves, coordinació i impuls de la transparència, bon govern
i accés a la informació pública.

b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats, associacions,
empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes matèries. 

c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans, projectes i
directrius d’actuació, com sobre totes aquelles atribucions derivades de legislació
sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin competència
delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de Govern Local.
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d) L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives referides a la participació ciutadana,
centres cívics, relacions cíviques, solidaritat i cooperació, plans estratègics, gent gran,
programes transversals en aquesta matèria, col·lectius específics, polítiques per a les
dones, Casal de la Dona, Joventut, Oficina Jove, Pla Local de Joventut, Casal de Joves,
coordinació i impuls de la transparència, bon govern i accés a la informació pública.

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a
l’exercici de les seves funcions.

f) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms, empreses
municipals i altres entitats amb incidència en les matèries esmentades en el paràgraf
a).

Tretzè. Crear la Regidoria delegada de l'Àrea de Cultura la qual exercirà, per delegació
de l'Alcaldia les següents atribucions:

a) L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius en matèria de
cultura, patrimoni cultural, arts escèniques, biblioteques, arxiu històric, museus i festes.

b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats, associacions,
empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes matèries. 

c) La presa de totes les decisions, tant en matèria d’estratègies, plans, projectes i
directrius d’actuació, com sobre totes aquelles atribucions derivades de legislació
sectorial relatives als temes esmentats en el paràgraf a) que siguin competència
delegable de l’Alcalde, llevat de les que es deleguin en la Junta de Govern local.

d) L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives en matèria de cultura, patrimoni
cultural, arts escèniques, biblioteques, arxiu històric, museus i festes.

e) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a
l’exercici de les seves funcions.

f) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms, empreses
municipals i altres entitats amb incidència en les matèries esmentades en el paràgraf
a).

Catorzè.  Crear la Regidoria delegada de l’Àrea d’Ensenyament i Política Lingüística, la
qual exercirà per delegació de l’Alcaldia, les següents atribucions:

a) L’estudi, definició i proposta d’estratègies, plans, projectes i directrius en
matèria d’escoles bressol, educació, Oficina municipal d’escolarització,
política lingüística, plans d’entorn i serveis educatius d’infància i família.

b) L’atenció, diàleg i relació amb els ciutadans, els col·lectius, les entitats,
empreses, organitzacions i institucions en relació a les mateixes matèries.
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c) L’impuls, supervisió i canalització d’iniciatives d’escoles bressol, educació,
Oficina municipal d’escolarització, política lingüística, plans d’entorn, serveis
educatius d’infància i família.

d) La formulació dels criteris necessaris a la Direcció Executiva Municipal per a
l’exercici de les seves funcions.

e) La inspecció i supervisió superiors dels serveis, organismes autònoms,
empreses municipals i altres entitats amb incidència en les matèries
esmentades en el paràgraf a).

Quinzè, Delegar en la regidora Sra. Montserrat Vilella Cuadrada la totalitat de les
competències que corresponen a aquesta Alcaldia en matèria de responsabilitat
patrimonial.

Setzè. No obstant allò que s’estableix als apartats anteriors de la present resolució, la
competència de les regidories delegades es limitarà:
En relació a les contractacions, als considerats contractes menors per la legislació de
contractes del sector públic.

No obstant l’anterior, la regidoria delegada de l’Àrea d’ Hisenda i Recursos Generals
serà competent per contractar fins als 300.000 euros, incloses les contractacions de
caràcter plurianual quan la seva durada no sigui superior a quatre anys, sempre que
l’import de cadascuna de les seves anualitats no superi la quantitat assenyalada. 

En relació als convenis de cooperació i col·laboració quan el seu import no superi els
50.000 euros.

Els encàrrecs i les encomandes de gestió quan el seu import no superi els 25.000
euros.

Executar les dotacions pressupostàries previstes per a la realització de les aportacions
a les societats mercantils participades (transferències corrents o de capital), amb el
límit dels crèdits pressupostaris específics aprovats per a cada societat.

Executar les dotacions pressupostàries previstes en concepte de subvencions al dèficit
i d'aportacions als Organismes Autònoms Municipals, Consorcis, Mancomunitats,
Fundacions i a altres entitats i organismes de dret públic destinades a finançar
l'activitat global de l'entitat de què es tracti, amb el límit dels crèdits pressupostaris
aprovats per a cada entitat.
L'atorgament de subvencions directes amb el límit dels crèdits pressupostaris
específics aprovats que estiguin disponibles i quan el seu import no superi els 50.000
euros. Així mateix podrà disposar, per a qualsevol subvenció atorgada i sempre que no
es disposi el contrari, la realització de pagaments a compte de la justificació,
l'aprovació del compte justificatiu i reconeixement de l'obligació que se'n derivi en el
seu cas, i la resta d'actuacions que requereixin d'acord d'un òrgan de govern.
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Aprovar les convocatòries de subvencions i la seva resolució d'acord amb el que es
disposi a les bases reguladores que li siguin d'aplicació i en funció de les dotacions
pressupostàries vigents en el seu moment.

Dissetè. Les delegacions efectuades vers les diverses regidories delegades d'àrea a que fan
referència els apartats SEGON a TRETZÈ es configuren amb caràcter de delegacions
genèriques i inclouen, conforme a l’article 127 del Reglament orgànic municipal, la
potestat sancionadora i la facultat de resoldre mitjançant actes administratius que
afectin a tercers, inclosa la resolució dels recursos administratius. Així mateix, abasten
la presa de totes les decisions en matèria d’aprovació de despeses, contractacions,
adquisicions i llicències que els corresponguin, en virtut de l’àmbit material de les
respectives delegacions, amb les limitacions establertes en l'apartat SETZÈ anterior.

Així mateix es deleguen en els titulars de les regidories delegades a que fa referència
aquest apartat totes les competències delegables d’aquesta Alcaldia que expressament
li atribueixen la Llei reguladora de bases de règim local, el text refós de la Llei
municipal i de règim local de Catalunya, la Llei d’hisendes locals i les lleis sectorials,
així com les altres que li puguin correspondre en aplicació de la clàusula residual de
l’article 21.1.s) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, i que no hagin estat delegades en la
Junta de Govern local, en relació a les diferents matèries i serveis que s’inclouen en la
respectiva regidoria delegada.

Divuitè. Aquesta Alcaldia exercirà directament les competències que la legislació vigent li
atribueix respecte les matèries que constitueixen l'Àrea d'Ensenyament i Política Lingüística
i, també, en matèria de responsabilitat patrimonial, per la qual cosa les delegacions de
competències a que fan referència els apartats CATORZÈ i QUINZÈ es configuren amb
caràcter de delegació específica i, per tant, no inclouen la facultat de resoldre mitjançant
actes administratius que afectin a tercers.

Dinovè. Delegar en la regidora delegada de l'Àrea d'Ensenyament i Política Lingüística,
Sra. Maria Dolors Sardà Lozano, la signatura de tots els documents relatius a escoles
bressol, educació, Oficina municipal d'escolarització, política lingüística, plans d'entorn
i serveis educatius d'infància i família, excepte les resolucions de caràcter sancionador
i la resolució de recursos administratius.

En les resolucions, actes i documents que es signin per delegació de signatura es farà
constar aquesta circumstància.

Vintè. Delegar en la regidora Sra. Montserrat Vilella Cuadrada la signatura de tots els
documents relatius als assumptes de responsabilitat patrimonial, excepte les
resolucions de caràcter sancionador i la resolució de recursos administratius.

En les resolucions, actes i documents que es signin per delegació de signatura es farà
constar aquesta circumstància.
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Vint-i-unè, Aquesta Alcaldia podrà avocar per a si mateixa el coneixement dels
assumptes, la resolució dels quals correspongui als regidors/es delegats/des, en els
termes previstos per la legislació vigent.

Vint-i-dosè. La vigència d'aquesta resolució començarà el dia 4 de març de 2016.

Vint-i-tresè. Donar compte d'aquesta resolució al Ple de la Corporació.»

SEGON:   Deixar sense efectes els decrets d'aquesta Alcaldia núms.  7034 de 15 de juny
de 2015; 7219 de 18 de juny de 2015; 7257 de 23 de juny de 2015; 8425 de 21 de
juliol de 2015, 1020 d'1 de febrer de 2016 i 2338 de 29 de febrer de 2016.

Els membres del Ple es donen per assabentats. 

4. Alcaldia. Nomenament de membres i representants en distints òrgans, organismes i
entitats

"Atès que per diferents acords plenaris s'han designat els membres en diferents òrgans i
organismes de l'Ajuntament i representants de l'Ajuntament en distintes entitats.

Vista la proposta del grup municipal de la Candidatura d'Unitat Popular (CUP) de
modificació de la designació ja efectuada al Consell de Centre de Normalització Lingüística
de Reus. 

Vista la proposta del Consell Municipal de Solidaritat i Cooperació Internacional en reunió
del dia 30 de novembre de 2015 de nomenament d'un representant al Consell Municipal
de Serveis Socials.

En conseqüència es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer. Designar els membres dels següents consells:

CONSELL MUNICIPAL DE SERVEIS SOCIALS

Un representant de cada un dels consells municipals que estiguin vinculats a l’atenció a les
persones:
Sra. Amparo Serrano Llopis, en representació Consell Municipal de Solidaritat i Cooperació
Internacional.

CONSELL DEL CENTRE DE NORMALITZACIÓ LINGÜÍSTICA DE REUS:
 
g)Sra. Mariona Cuadrana Monteverde, en substitució de la Sra. Agnès Toda Bonet.

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP:
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Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i Flores;
PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

5. Alcaldia. Renúncia de l'Ajuntament al càrrec de patró de la Fundació CESICAT

"Atès que l'Ajuntament de Reus, mitjançant acord plenari de data 4 de desembre de 2009,
acordà aprovar la constitució de la Fundació CESICAT, que tenia per objecte l'establiment i
seguiment dels programes i plans d'actuació necessaris per garantir una Societat de la
Informació Segura Catalana per a tots, i s'incorporà al Patronat de la Fundació esmentada. 

Atès que la integració d'aquest Ajuntament en el Patronat de l'esmentada Fundació es
fonamentava en el fet que la ciutat de Reus acollia la seu de l'entitat gestora de la Iniciativa
Catalana de Seguretat de la Informació, de conformitat amb la decisió que adoptà el grup
promotor de la constitució d'aquest Centre, el dia 14 de gener de 2009.

Atès que la Generalitat de Catalunya ha iniciat els tràmits per donar lloc a la transformació
de la Fundació CESICAT en una Agència, en la que l'Ajuntament de Reus no hi tindria
presència.

Atès, així mateix, que la Fundació i l'Ajuntament no han renovat el conveni que establia el
marc de col·laboració pel qual el segon posava a disposició de la primera els espais adients
per ubicar-hi la seu del CESICAT. 

Atès que pels motius exposats, ja no està justificat que l'Ajuntament de Reus mantingui la
seva presència al Patronat de la Fundació CESICAT, i menys, quan és l'únic municipi que hi
té presència. 

Vista la proposta de la Regidoria Delegada de l'Àrea de Promoció Econòmica per tal
d'efectuar els tràmits necessaris per tal que aquest Ajuntament renuncii al càrrec de patró
de la Fundació CENTRE DE SEGURETAT DE LA INFORMACIÓ DE CATALUNYA.

Atès el que disposa l'apartat e) de l'article 29 dels estatuts de la Fundació en el sentit que
els patrons cessen en el càrrec per renúncia degudament notificada al Patronat així com
que aquesta renúncia ha de constar de qualsevol de les formes establertes per a
l'acceptació del càrrec...

Atès el que disposa l'article 332-12,1 apartat e) de la llei 4/2008, de 24 d'abril, del llibre
tercer del Codi civil de Catalunya, relatiu a les persones jurídiques.

En conseqüència, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer. Renunciar al càrrec de patró de la Fundació CENTRE DE SEGURETAT DE LA INFOR-
MACIÓ DE CATALUNYA.

Segon. De conformitat amb el que s'estableix en l'acord anterior resta sense efectes la de-
signació del regidor Sr. Marc Arza Nolla com a persona física representant d'aquest Ajunta-
ment en el Patronat de la Fundació.
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Tercer. Facultar al Molt Il·lustre Sr. Alcalde, Sr. Carles Pellicer i Punyed, i al regidor delegat de
l'Àrea de Promoció Econòmica, Sr. Marc Arza i Nolla per tal que qualsevol d'ells, indistinta-
ment, formalitzin, si s'escau, els documents necessaris per fer efectiva aquesta renúncia."

EL SR. ARZA EXPLICA EL TEMA I ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella, Mon-
seny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Ange-
lergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-
CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i Flo-
res; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

COMISSIÓ D'HONORS I DISTINCIONS 

6. Concessió de la Menció Honorífica Municipal a l'escola Mowgli de Reus

"La Comissió d’Honors i Distincions, de l’Ajuntament de Reus en sessió de data 4 de març
de 2016 ha examinat l’expedient incoat per a la concessió d’una distinció municipal a
l'Escola Mowgli de Reus, a proposta de la Junta de Portaveus de data  14 de gener de 2016.

Atesos els mèrits que concorren en l'ESCOLA MOWGLI de Reus, una escola amb una
trajectòria que ha contribuït a formar diverses generacions de reusencs i reusenques, amb
una proposta que va recuperar conceptes del model de l’Escola Nova, laïcitat, coeducació o
pedagogia activa, que ha sabut adaptar-se als temps mantenint-se fidel als seus objectius
fundacionals basats en la llibertat i, de forma especial, per celebrar enguany el 50è
aniversari.

Vist l’expedient incoat, atès el que preveuen els articles 15è, 16è i concordants del
Reglament Municipal d’Honors i Distincions, aquesta Comissió proposa al Ple l’adopció del
següent acord: 

Concedir a l'Escola MOWGLI de Reus, la Menció Honorífica Municipal pels mèrits i
circumstàncies que en ella concorren i que han quedat suficientment acreditats a
l’expedient a l’efecte incoat."

EL SR. PELLICER EXPLICA EL TEMA I ES PRODUEIX DEBAT 

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-
CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i
Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

31



 

L'alcalde agraeix la presència al saló de plens de representats de l'escola Mowgli i els diu
que és un orgull comptar amb ells i amb l'escola Mowgli a la ciutat de Reus. 

Els recorda que per la festa de la Mare de Deu de Misericòrdia es farà l'acte de lliurament
dels guardons de la ciutat. 

SERVEIS GENERALS I ECONÒMICS 

7. Assessoria Jurídica. Aprovació definitiva de la modificació dels estatuts de
l'organisme autònom Institut Municipal de Formació i Empresa «Mas Carandell»

"Atès que l’article 10.g) dels Estatuts de l’Institut Municipal de Formació i Empresa disposa
que correspon al Consell General de l’organisme autònom proposar al Ple de l’Ajuntament
la modificació dels estatuts i l’aprovació de reglaments del servei, si s’escau.

Atès que el Consell General de l'Institut Municipal de Formació i Empresa “Mas Carandell”,
en sessió duta a terme el dia 29 d’octubre de 2015, adoptà l'acord de proposar a
l'Ajuntament de Reus la modificació de l'article 1, amb el redactat que consta al certificat de
l'acord adoptat per l'esmentat Consell General, obrant a l'expedient.

Vist els informes emesos per l’Assessoria Jurídica de data 26 d’octubre de 2015 i 17 de
novembre de 2015 respectivament, obrant en l’expedient, en el qual s’informa
favorablement sobre la modificació de l’article 1 dels estatuts de l’Institut Municipal de
Formació i Empresa “Mas Carandell” i estableix el marc normatiu que regula l’esmentada
modificació.

Atès que el Ple de la Corporació de data 28 de desembre de 2015 adoptà l'aprovació inicial
de la modificació de l'article 1 dels estatuts de l'Institut Municipal de Formació i Empresa
«Mas Carandell».

Atès que durant el període d'informació pública de l'esmentada modificació estatutària no
s'han formulat al·legacions o suggeriments a l'acord d'aprovació inicial.

Vist l’article 200 i 201 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament
d’obres, activitats i serveis dels ens locals (ROAS), que regulen els estatuts i el procediment
de constitució dels organismes autònoms i d'aprovació dels seus estatuts, que han d'ésser
objecte d'aprovació pel Ple de l'Ajuntament.

Considerant que el règim previst a l'esmentat reglament per a l'aprovació d'estatuts també
es aplicable per a la seva modificació.

En conseqüència, i amb el previ dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Generals i
Econòmics, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent ACORD:

«Aprovar definitivament la modificació de l’article 1 dels estatuts de l’Institut Municipal de
Formació i Empresa “Mas Carandell”, que restarà amb el següent redactat:

32



AJUNTAMENT DE REUS
                                                                                                                                                                                    

“ARTICLE 1
L’Institut Municipal de Formació i Empresa “Mas Carandell” és un organisme autònom local
subjecte al que disposen els articles 85 i 85 bis de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de
les bases de règim local, 249 i 254 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual
s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i 199 i següents del
Decret 179/95, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis
dels ens locals.

L’Institut Municipal de Formació i Empresa “Mas Carandell” té personalitat jurídica i capacitat
d’obrar, té plena capacitat per al compliment de les seves finalitats i es regirà per aquests
estatuts. En defecte seu, ho farà d’acord amb la legislació de caràcter local que li sigui
aplicable, de conformitat amb el que resulti d’aplicació dels articles 45 a 52 de la Llei
6/1997, de 14 d’abril, d’organització i funcionament de l’Administració General de l’Estat, i
amb la normativa que les desenvolupi, modifiqui o substitueixi. 

L’ Institut té la consideració de mitjà propi i servei tècnic de l’Ajuntament de Reus, i a tal
efecte, de conformitat amb el que disposa la normativa vigent en matèria de contractació
del sector públic, podrà rebre de l’Ajuntament encomanes de gestió i d’execució d’obres,
de serveis i d’adquisició de subministraments, així com esdevenir l’adjudicatària d’aquells
contractes que considerin oportuns, en el marc de l’àmbit material que estableix l’article 2
d’aquests estatuts. 

Aquests encàrrecs seran d’execució obligatòria d’acord amb les instruccions fixades
unilateralment per l’ens que formula l’encàrrec, el qual fixarà també la corresponent
retribució i, en conseqüència, no podrà participar en cap licitació pública convocada per
l’Ajuntament de Reus, sens perjudici del fet que, quan no concorri cap licitador, pugui
encarregar-se-li l’execució de la prestació objecte d’aquestes licitacions.

L’encàrrec de gestió i de funcions no suposarà en cap cas la cessió de la titularitat de la
competència ni dels elements substantius del seu exercici, i correspondrà a l’òrgan
competent de l’Ajuntament l’adopció dels actes definitius o complementaris que donin
suport o en els quals s’integri la concreta activitat objecte de l’encàrrec.”»
 
Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 23 vots a favor (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; PSC-CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-
AVANCEM: Sres. Llauradó i Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i
Rubio) i 4 abstencions (CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,  Labrador). 

8. Rendes i Exaccions. Declaració d'utilitat municipal d'una obra a efectes de l'ICIO.
Denegació d'una altra sol·licitud

“Atès que la CLUB NATACIÓ REUS PLOMS (NIF G43024751), mitjançant escrit amb entrada
al Registre General de l’Ajuntament el dia 12 d'agost de 2015, ha sol·licitat que se li
concedís bonificació de la quota de l’Impost sobre construccions instal·lacions i obres a
liquidar per a les obres de reforç estructural urgent de la coberta del pavelló ubicada a
l’immoble número  5 de l'avinguda Marià Fortuny.
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Atès que 'ESCOLA MARIA CORTINA SCCL (NIF F43092261), mitjançant escrit amb entrada al
Registre General de l’Ajuntament el dia 27 de març de 2015, ha sol·licitat que se li concedís
bonificació de la quota de l’Impost sobre construccions instal·lacions i obres a liquidar per a
les obres de rehabilitació , reparació i sanejament de la coberta de l'escola Maria Cortina
ubicada a l’immoble número   20 del Carrer Antoni Gaudí.

Atès que l’article 9 de l’Ordenança Fiscal núm. 5 reguladora de l’Impost sobre instal·lacions,
construccions i obres determina els requisits que hauran de reunir les obres i els subjectes
passius de l’impost per poder gaudir d’una bonificació del 75% al 95% de la quota de
l’esmentat impost.

Resultant que segons l’esmentat precepte és necessari que l’obra, la realització de la qual
constitueixi el fet imposable d’aquest impost, sigui declarada d’especial interès o utilitat
municipal.

Considerant que el CLUB NATACIÓ REUS PLOMS es una entitat acollida al regim fiscal
especial regulat en el Titol II de la Llei 49/2002, de 23 de desembre de regim fiscal de les
entitats sense finalitat lucrativa i dels incentius del mecenatge i que segons l'article 1r. dels
sus estatus l'objecte social és el foment i la pràctica de l'esport i d'altres activitat
culturals ....» i que l'obra de reforç estructural urgent de la coberta del pavelló, ubicat a
l’immoble número 5 de l'avinguda Marià Fortuny es pot considerar correspon a un ús de
caràcter social/cultural i per tant reuneix els requisits per que sigui o pugui ser declarada
d’especial interès o utilitat municipal.

Considerant que l'ESCOLA MARIA CORTINA SCCL, subjecte passiu de l'impost, no te
naturalesa d'entitat sense ànim de lucre, per la qual cosa manca un dels requisits establerts
per l'ordenança municipal per a que l'obra pugui ser declarada com d'interès o utilitat
municipal, tot i que es tracta d'una obra de rehabilitació i conservació a realitzar en un
edifici catalogat pel Pla Especial de Protecció del Patrimoni Arquitectònic Historicoartístic i
Natural de la Ciutat de Reus amb un nivell de protecció B» i per tant no reuneix els requisits
per que sigui o pugui ser declarada d’especial interès o utilitat municipal..

En conseqüència, la Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics informa i
proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer. Declarar d’interès o utilitat municipal a les obres de reforç estructural urgent de la
coberta del pavelló, ubicat a l’immoble número 5 de l'avinguda Marià Fortuny d’aquesta
ciutat, als efectes previstos en l’art. 9 de l’Ordenança Fiscal núm. 5 reguladora de l’Impost
sobre construccions instal·lacions i obres.

Segon. Denegar la declaració d'interès o utilitat municipal en relació a les obres de
rehabilitació , reparació i sanejament de la coberta de l'escola Maria Cortina ubicada a
l’immoble número 20 del Carrer Antoni Gaudí d’aquesta ciutat, per no reunir els requisits
establerts en l’art. 9 de l’Ordenança Fiscal núm. 5 reguladora de l’Impost sobre
construccions instal·lacions i obres.
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Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-
CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i
Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

9. Recursos Humans. Aprovació del catàleg de llocs de treball 2016

“Vista la proposta del departament de Recursos Humans i una vegada portada a terme la
preceptiva negociació i havent arribat amb un acord amb la Junta de personal i Comitè
d’empresa d’aquest Ajuntament en data 24 de febrer de 2016, previ dictamen de la
Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics, proposa al Ple l’adopció dels
següents acords:

Primer. Aprovar el catàleg de llocs de treball de l’Ajuntament de Reus a efectes de
complement específic, d’acord amb el que diu l’article 170 del Reglament de personal al
servei de les Entitats locals i que consta l’expedient.

Segon. Assignar els nivells de complement de destinació en la forma establerta per
l’esmentat catàleg.

Tercer. Fixar la quantitat global anual destinada a assignació de complements específics als
funcionaris, en el 72,03% de la massa salarial.

Quart. Fixar la quantitat global anual destinada a complement de productivitat als
funcionaris, en el 18,50% de la massa salarial.

Cinquè. Fixar la quantia global anual destinada a gratificacions dels funcionaris, en el 2,13%
de la massa salarial.

Sisè. Aprovar els criteris que han de regir la concessió del complement de productivitat,
segons la quantitat global assignada, els quals queden establerts de la següent forma:

c) Especial rendiment, activitat extraordinària i l’interès i iniciativa amb els que els funciona-
ris desenvolupin el seu treball.

d) Retribuirà aquells funcionaris que portin a terme esporàdicament i provisionalment, per
necessitats del servei, tasques de conducció de vehicles dels diferents serveis corporatius. 
g)Aquesta productivitat també serà aplicable al personal que ocupi una plaça o lloc de tre-
ball de xofer de la plantilla de la plantilla de la Corporació. 

Correspon a l’alcalde o regidor en qui delegui la distribució de la quantitat consignada en
pressupost entre els diferents programes i àrees de l’administració municipal, així com
l’assignació individual d’acord amb els anteriors criteris.

L’apreciació de la productivitat es farà en funció de circumstàncies objectives relacionades
directament amb el desempenyorament del lloc de treball i objectius assignats al mateix.
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L’alcalde o regidor en qui delegui podrà demanar informe no vinculant als caps dels
funcionaris proposats per ser retribuïts amb el complement de productivitat.

Que tal com es va aprovar el projecte d’implementació d’avaluació del compliment segons
ple de 6 de juliol de 2012 per tal de distribuir la productivitat que es va decidir en el ple de
30 de maig de 2008 : El 53% de la productivitat destinada a retribuir l’especial rendiment,
activitat extraordinària i l’interès i iniciativa amb els que el personal desenvolupa el seu
treball, es calcularà amb criteris d’absentisme i el 47% restant de la productivitat, es
distribuirà com a conseqüència de l’avaluació del desenvolupament tal com es va efectuar
en els exercicis de 2012 i 2013, amb les modificacions establertes pel ple de 17 d’abril de
2015.

Es pagarà un avançament a compte de la liquidació de la productivitat de 160.-€ mensuals
a tot el personal que li era aplicable l’article 19 del conveni col·lectiu, que es va deixar
sense efecte pel ple de 18 de juliol de 2014.

Pels conserges de col·legi que tinguin la jornada partida cobraran una productivitat de
36,06.-€ mensuals.

S’estableix una productivitat per al personal adscrit a la Biblioteca Municipal de 18 euros
per dissabte realment treballat.

També s’estableix un plus de conducció per un import de 18,03 € / mes.

En cap cas els complements de productivitat percebuts durant un període de temps
originaran cap tipus de dret individual respecte a valoracions o apreciacions corresponents
a períodes successius.

El personal de la plantilla de la Guàrdia Urbana percebrà una nocturnitat per nit real
treballada de 10,00 € / dia.

Setè. Aprovar els criteris que han de regir la concessió de gratificacions als funcionaris
segons la quantitat global destinada a aquest concepte, que queden establerts de la
següent forma:

- Realització de serveis extraordinaris fora de la jornada normal de treball, i assistència a
judicis per raó del servei. Els judicis s’abonaran a 42.-€.

Correspon a l’Alcalde o Regidor en qui delegui l’assignació individual de les gratificacions
amb subjecció a l’anterior criteri.

Les gratificacions no podran ser fixes en la seva quantia ni periòdiques en la seva
percepció.

Vuitè. Els anteriors acords tindran efectes de 1er. de gener de 2016.”
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Sotmesa la proposta a votació, s'aprova amb 21 vots a favor (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,
Labrador; PSC-CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres.
Llauradó i Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio) i 6 vots
en contra (CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana).

10. Recursos Humans. Aprovació del Pla d'igualtat  intern d'aquest Ajuntament  i del 
Protocol contra l'assetjament en el si de l'empresa

“Vista la proposta del departament de Recursos Humans i una vegada portada a terme la
preceptiva negociació i havent arribat amb un acord amb la Junta de personal i Comitè
d’empresa d’aquest Ajuntament en data 24 de febrer de 2016, previ dictamen de la
Comissió Informativa de Serveis Generals i Econòmics, proposa al Ple l’adopció dels
següents acords:

Atès que l’Ajuntament de Reus desitja l’aplicació efectiva del principi d’igualtat entre homes
i dones, es crea la necessitat de l’aprovació d’un Pla d’Igualtat per a l’organització, el qual
proposa eliminar les possibles situacions de desigualtat entre les persones treballadores de
la institució, prevenir l’aparició de possibles situacions que vagin en contra de la pròpia
normativa en la matèria i crear una nova mentalitat i cultura i suport de la igualtat efectiva
entre dones i homes.

Atès que l’Ajuntament de Reus vol aconseguir un entorn de treball productiu, segur i
respectuós per a totes les persones. Totes les dones i homes tenen dret que es respecti la
seva dignitat, i tenen l’obligació de tractar les persones amb les quals es relacionen per
motius laborals i formatius (ciutadania, personal, membres d’entitats, associacions o altres
ens, usuaris/es, proveïdors/es, col·laborador/es externs, etc.) amb respecte, i de col·laborar
perquè tothom sigui respectat.

Atès el que disposa la disposició addicional 7a, en el seu apartat 2 del Reial Decret
Legislatiu 5/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de l’Estatut
Bàsic de l’Empleat Públic i l’art. 17.5 del Reial Decret Legislatiu 2/2015, de 23 d’octubre, pel
qual s’aprova el Text Refós de la Llei de l’Estatut del Treballador, en quan a l’establiment,
elaboració i aplicació dels Plans d’igualtat per als treballadors depenents de les
administracions públiques.

Atès l’art. 48 de la Llei Orgànica 3/2007, de 22 de març, el qual estableix que “les
empreses han de promoure condicions de treball que evitin l’assetjament sexual i
l’assetjament per raó de sexe i arbitrar procediments específics per prevenir-los i per donar
curs a la denúncies o reclamacions que puguin formular els qui n’hagin estat objecte. Amb
aquesta finalitat es poden establir mesures que la direcció del centre negociarà amb la
representació de les persones treballadores, com ara l’elaboració i difusió de codis de
bones pràctiques, la realització de campanyes informatives o accions formatives”

Atès els antecedents es proposa l’aprovació dels següents acords:

Primer.- Aprovar el Pla d’Igualtat intern de l’Ajuntament de Reus

37



 

Segon.- Aprovar el Protocol contra l’assetjament en el si de l’empresa.

Tercer.- Deixar sense efecte el document que aprovava les mesures per garantir la no
discriminació de gènere, aprovades per la Comissió de Govern del dia 3 d’octubre de 2003.

Quart.- Que es portin a terme tots els tràmits legals per a la seva entrada en vigor.”

EXPLICA EL TEMA EL SR. ENRECH I ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 17 vots a favor (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,
Labrador; PSC-CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres.
Llauradó i Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio) 6 vots
en contra ( CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana) i 4
abstencions ( PSC-CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez).

SERVEIS DE TERRITORI I URBANISME

11. Medi Ambient-Gestió Ambiental. Aprovació de la modificació de la composició de
la Ponència Municipal d’Avaluació Ambiental

"Atès que per acord del Ple de la Corporació de 26.11.1999 es va aprovar la creació de la
Ponència Municipal d'Avaluació Ambiental prevista al Decret 136/1999, de 18 de maig, pel
qual s'aprova el Reglament general de desplegament de la Llei 3/1998, de 27 de febrer, de
la intervenció integral de l'Administració ambiental, per l'avaluació i informe dels
expedients d'autorització i llicència ambiental d'activitats en l'àmbit d'aplicació de
l'esmentada legislació, la composició de la qual es va modificar per acord plenari de 4 de
juliol de 2007.

Atès que per acord del Ple de la Corporació de data 15.10.2010 es va aprovar la
convalidació de les funcions de la Ponència municipal d’avaluació ambiental constituïda en
data en virtut d’acord de data 26.11.1999, per ser adaptada la Llei 20/2009, de 4 de
desembre, de prevenció i control ambiental de les activitats,d’acord amb el nou govern
municipal i l’estructura funcional de l’Àrea de Medi Ambient de l’Ajuntament.

Vist l’acord plenari de 09.09.2011, pel qual es va acordar, novament, la constitució i
composició de l’òrgan tècnic municipal d’avaluació ambiental, de conformitat amb el nou
govern municipal i l’estructura funcional de l’Àrea de Medi Ambient de l’Ajuntament,
composició que fou modificada en els seus membres en virtut d'acord del Ple de la
Corporació de 8.06.2012.

Vist el Decret d'Alcaldia d'1 de febrer de 2016 pel qual es nomena al senyor Daniel Rubio
Angosto Regidor delegat de Medi Ambient i Ocupació, en el que s'especifiquen les
atribucions que sobre aquesta matèria que són objecte de delegació, entre les quals s'hi
inclou la concessió de llicències d'activitats.
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Atès que, d'una altra banda, és necessària la modificació de la composició de l’òrgan tècnic
municipal d’avaluació ambiental per qüestions de caràcter organitzatiu i vist en aquest
sentit el disposat als arts. 22 i següents de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim
jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú i art. 14 de la
Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions
públiques de Catalunya, referent a la composició dels òrgans col·legiats.

Vist, així mateix, l'Ordre de 18 de gener de 2000, sobre la composició de la Ponència
Municipal d'Avaluació Ambiental, la qual és d'aplicació en tot allò que no contradigui la Llei
20/2009.

En conseqüència, el Ple de la Corporació adopta el següent acord: 

Primer. Modificar la composició de la Ponència Municipal d’Avaluació Ambiental aprovada
per acord de Ple de data 09.09.2011 que, amb l'assistència amb veu i sense vot del Regidor
delegat de Medi Ambient, el senyor Daniel Rubio Angosto, estarà formada pels membres
següents:

PRESIDENT: Ramon Castellví i Andreu, Enginyer Superior, Cap de Servei de l'Àrea de Medi
Ambient.

VOCAL: Gabriel Bosques Sánchez, Arquitecte, Gerent Coordinador de Serveis Territorials.

VOCAL: Albert Monlleó Nogués, Enginyer Tècnic adscrit als Serveis Tècnics d'Activitats.

VOCAL:  Pere Líndez Borràs, Metge de Salut Pública.

SECRETARI: El Secretari General, que podrà ser substituït pel funcionari en qui delegui."

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat ( CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP:
Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i Flores;
PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

12. Gestió Urbanística. Aprovació provisional de la modificació puntual de la Revisió
del Pla general d’ordenació urbana de Reus referent a les normes urbanístiques
aplicables a l’ús religiós i de  centres de culte

"Vist l’acord adoptat pel Ple d’aquest Ajuntament en sessió de data 13 de juliol de 2015,
mitjançant el qual es va aprovar inicialment la modificació puntual de la Revisió del Pla
general d'ordenació urbana de Reus referent a les normes urbanístiques aplicables a l'ús
religiós i de centres de culte, promoguda per aquest Ajuntament, l'objecte de la qual,
segons resulta del mateix document, és facilitar l'exercici del dret de llibertat de culte,
vetllar perquè l'exercici d'aquest dret es dugui a terme en unes condicions adequades pel
que fa a la seguretat, la higiene, i la dignitat dels locals de culte evitant en qualsevol cas
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molèsties a terceres persones i en relació harmònica, respectant les diferents idiosincràsies i
realitats presents en el seu entorn immediat i del conjunt de la ciutat.

La normativa que regula actualment els centres de culte, Llei 16/2009, de 22 de juliol, de
centres de culte i Decret 94/2010, de 20 de juliol, de desplegament, posa especial atenció
en la regulació dels instruments urbanístics necessaris per la implantació d’aquests centres
a la ciutat, i que cal regular l’accessibilitat i mobilitat, evitant situacions de possibles
aglomeracions de vehicles i persones que dificultin la convivència entre els diferents usos i
activitats urbanes.

La proposta de modificació del planejament té com a finalitat establir els criteris de
racionalització i d’implantació raonable de centres de culte que tinguin en compte
tipologies vàries, emplaçaments adequats, aforaments ajustats i en general característiques
adequades a les necessitats de la ciutat i el seu entorn proper, encaixant en el teixit urbà a fi
de promoure una convivència ciutadana idònia.

Les modificacions que el document urbanístic proposa introduir en les Normes
Urbanístiques del Pla general incorporen els criteris d'aplicació per l'edificació i instal·lació
de nous centres de culte on es pugui practicar l'ús religiós, ja que el vigent planejament
general admet l’ús en totes les qualificacions urbanístiques, sense establir determinacions
per la seva implantació. Aquestes modificacions son :

a) S'elimina l'ús religiós a les zones de ciutat jardí (clau V), i zones de cases en renglera
(clau IV), a fi i efectes de concretar el desenvolupament de l'activitat religiosa en la resta de
zonificacions on s'hi permet una major densitat de població.

b) Es limita la superfície i el nombre d'ocupants per la implantació de nous centres de culte
en àrees urbanes qualificades de: zona de nucli històric (clau I), zona d'eixamples antics
(clau II), zona d'illes d'eixample (clau III), i zona d'ordenacions de volum definit (clau VI).

c) Pel que fa a la resta de zones s'estableixen les condicions d'implantació de nous centres
de culte: així com l'obligatorietat de redactar i tramitar un Pla Especial Urbanístic,
determinant el tipus d'edificació aïllada, en el cas que la instal·lació tingui una cabuda
superior a 200 ocupants. Alhora que s'estableix una separació entre centres de culte de més
de 250 metres, determinant com es mesura aquesta distància.

d) Pel que fa al Sistema d'Equipaments, es manté l'ús religiós i centres de culte sense
restriccions, ja que l'actual planejament vigent, determina que l'assignació d'ús de nova
implantació s'haurà de fer mitjançant un pla especial o la figura de planejament urbanístic
que li correspongui.

Atès que l'esmentada modificació puntual ha estat sotmesa a informació pública per un
termini d'un mes (ampliat en un mes de conformitat amb el que preveu la Disposició
Addicional Desena del Text refós de la Llei d'urbanisme), mitjançant edictes de convocatòria
d'aquesta publicats al BOP de Tarragona núm. 167, de 20 de juliol de 2015, al diari El Punt
Avui del 23 de juliol de 2015, i també al tauler d'anuncis i a la pàgina web de l'Ajuntament,
sense que se n'hagin formulat al·legacions.
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Atès que concedida audiència als Ajuntaments l'àmbit territorial dels quals confina amb el
municipi de Reus, han donat resposta els següents:

- Ajuntament de la Canonja. Mitjançant resolució d'1 de setembre de 2015, demana que
en els casos de la necessitat d'aprovació d'un pla especial urbanístic s'incorpori en el
redactat de les normes urbanístiques l'obligatorietat de consulta i audiència als
municipis colindants que puguin resultar afectats.

- Ajuntament de la Selva del Camp. La Junta de Govern Local, en sessió de 7 de setembre
de 2015, va acordar donar-se par assabentada de l'aprovació de la modificació puntual i
no presentar al·legacions.

- Ajuntament de Castellvell del Camp. L'arquitecte municipal, en data 11 d'agost de 2015
informa que la modificació puntual del Pla general no té afectacions directes sobre la
població de Castellvell del Camp per la qual cosa no s'observa cap necessitat de
formular al·legacions.

- Ajuntament de Tarragona. En data 5 d'octubre de 2015 emet resolució per la qual
informa favorablement la modificació puntual. 

- Ajuntament de Riudoms: Per ofici de data 26 d'octubre de 2015 comunica que els
Serveis Tècnics Municipals han emès informe favorable atès que la modificació puntual
no afecta el planejament urbanístic de l'àmbit del terme municipal de Riudoms.

Atès que sol·licitats els informes als organismes afectats per raó de llurs competències
sectorials, d'acord amb l'establert a l'article 85.5 del Text refós de la Llei d'urbanisme,
aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, consten emesos els següents:

- Serveis Territorials a Tarragona del Departament d'Agricultura, Ramaderia, Pesca i
Alimentació (18/8/2015): Emet informe amb diferents consideracions i condicions.

- Regió d'Emergències de Tarragona de la Direcció General de Prevenció, Extinció
d'Incendis i Salvaments (9/9/2015): Informa favorablement.

- Serveis Territorials de Protecció Civil a Tarragona del Departament d'Interior (24/9/2015):
Demana que els plans especials urbanístics corresponents es tingui en compte les
prescripcions que estableixen la Resolució IRP/971/2010, de 31 de març, i la Resolució
INT/2330/2013, de 29 d'octubre.

- Direcció General d'Afers Religiosos (10/12/2015): Emet informe favorable condicionat a
que s'incorporin les modificacions assenyalades en el punt 3 del seu informe (adaptació
redaccions dels nous apartats 12.2 i 12.3 de l'article 72 als articles 7 i 15.2 del Decret
94/2010, de 20 de juliol, de desplegament de la llei 16/2009, de 22 de juliol, dels
centres de culte).
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Vist el nou document de la citada modificació puntual formulat pels Serveis Tècnics
Municipals, el qual recull les diferents prescripcions resultants dels informes emesos pels
organismes sectorials i la petició formulada per l'Ajuntament de la Canonja en el tràmit
d'audiència, i vist l'informe de l'arquitecte cap de Servei d'Urbanisme.

Atesa la competència prevista a l'article 22.2.c) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de
les Bases del règim local, i 52.2.c) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual
s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; a l'empara dels
articles 96, 97, 85 i concordants del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova
el Text refós de la Llei d’urbanisme, i l'article 6 del text refós de la Revisió del Pla general
d'ordenació urbana de Reus, i a proposta de la Comissió Informativa de Serveis de Territori i
Urbanisme, s'acorda: 

Primer. Aprovar provisionalment la modificació puntual de la Revisió del Pla general
d'ordenació urbana de Reus referent a les normes urbanístiques aplicables a l'ús religiós i
de centres de culte, promoguda per aquest Ajuntament.

Segon. Elevar-ho a la Generalitat de Catalunya als efectes de la seva aprovació definitiva." 

EXPLICA EL TEMA EL SR. ARZA I ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova 17 vots a favor (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,
Labrador; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i Flores; PP: Sr. Domènech i Sra.
Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio) i 10 abstencions (CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens,
Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; PSC-CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín,
Martínez).

13. Gestió Urbanística. Aprovació provisional de la modificació puntual del Pla parcial
del sector A.8 ROUREDA que afecta a l'illa E del polígon 1 presentada per GESDIP SAU

"Vist l’acord adoptat per la Junta de Govern Local d'aquest Ajuntament en sessió de data 4
de desembre de 2015, mitjançant el qual es va aprovar inicialment, amb condicions, la
modificació puntual del Pla parcial del sector A.8 ROUREDA que afecta a l'illa E del polígon
1, presentada per GESDIP, SAU, l'objecte de la qual, segons resulta de la memòria del
projecte, és el de canviar la ubicació del sòl que el Pla parcial i el projecte de reparcel·lació
identificaven com a deixalleria, en l'illa delimitada pels carrers Argentina, Uruguai, Nicaragua
i Xile (actualment av. de la Cambra de Comerç) i amb front a aquest últim carrer. La nova
ubicació d'aquest espai de sòl es realitzaria, tot mantenint les dimensions i funcionalitat
d'aquesta, de manera que el seu front de façana i accés es produís per la part central del
carrer Nicaragua.
 
Atès que l'esmentada modificació puntual ha estat sotmesa a informació pública per un
termini d'un mes mitjançant edictes de convocatòria d'aquesta publicats al BOP de
Tarragona núm. 295, de 22 de desembre de 2015, al diari El Punt Avui del 22 de desembre
de 2015, i també al tauler d'anuncis i a la pàgina web de l'Ajuntament, sense que s'hagin
formulat al·legacions.
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Atès que sol·licitats els informes als organismes afectats per raó de llurs competències
sectorials d'acord amb l'establert a l'article 85.5 del Text refós de la Llei d'urbanisme,
aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, a l'expedient administratiu consta emès
informe favorable de data 15 de gener de 2015 de l'Oficina Territorial d'Acció i Avaluació
Ambiental de Tarragona.

Vist el nou document de la citada modificació puntual de Pla parcial presentat en data 10
de febrer de 2016 pel senyor Josep Font Fabregó en representació de GESDIP, SAU, per tal
de donar compliment a les condicions de l'aprovació inicial, el qual ha estat informat
favorablement per l'arquitecte del Departament de Planejament i projectes urbans.

Atesa la competència prevista a l'article 22.2.c) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de
les Bases del règim local, i 52.2.c) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual
s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; a l'empara dels
articles 85, 96 i concordants del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, pel qual s’aprova el
Text refós de la Llei d’urbanisme, i a proposta de la Comissió Informativa de Serveis de
Territori i Urbanisme, s'acorda:

Primer. Aprovar provisionalment la modificació puntual del Pla parcial del sector A.8
ROUREDA que afecta a l'illa E del polígon 1, presentada per GESDIP, SAU.

Segon. Elevar-ho a la Generalitat de Catalunya perquè resolgui sobre la seva aprovació
definitiva.» 

EL SR. ARZA EXPLICA EL TEMA I ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat ( CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-
CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i
Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

S'absenta de la sessió el Sr. Vidal. 

14. Oficina d'Habitatge. Aprovació de la proposta d'addenda de modificació del
conveni de col·laboració i encàrrec de gestions entre l'Agència de l'Habitatge de
Catalunya i aquest Ajuntament  relatiu a l'Oficina d'Habitatge per a l'any 2016

"Proposta d’Addenda de modificació del Conveni de col·laboració i encàrrec de gestions
entre l’Agència de l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament de Reus, per a l’any 2016, relatiu
a l’Oficina d’Habitatge situada en aquest municipi.

Atès que amb data 29/12/2014 es va formalitzar el Conveni de col·laboració entre
l’Agència de l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament de Reus, relatiu a l’Oficina d’Habitatge
situada en aquest municipi, que tenia per objecte establir els termes i les condicions de la
col·laboració entre les parts per a l’assessorament i la gestió de serveis en matèria
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d’habitatge respecte de diverses tasques competència de la Generalitat de Catalunya, en el
marc del Pla per al dret a l’habitatge aprovat per Decret 75/2014, de 27 de maig. 

Atès que en el pacte desè del conveni esmentat es preveia que: 
“El conveni tindrà vigència fins al dia 31 de desembre de 2014, amb efectes de l’1 de gener,
i pot ser prorrogat, per mutu acord de les parts, prèvia petició per escrit de qualsevol de les
parts signatàries, que ho haurà de realitzar amb un preavís d’un mes del venciment del
termini inicial.” 

Atès que el Decret 75/2014, de 27 de maig, del Pla per al dret a l’habitatge té una vigència
mínima de quatre anys, i que ambdues parts posen de manifest l’interès en prorrogar el
conveni de col·laboració relatiu a l’Oficina d’Habitatge, amb la finalitat de mantenir el seu
funcionament durant l’any 2016.

Vist l’informe de l'Interventor Municipal i del Cap de l'Assessoria Jurídica de data 12 de
desembre de 2014 relatiu a la clàusula de garantia de pagaments annexa al conveni de
data 29/12/2014.

Atès que la proposta d’addenda de pròrroga preveu mantenir tots els pactes previstos en el
Conveni signat el 29/12/2014 però substituir la clàusula esmentada al paràgraf anterior
per una nova clàusula que compleix els requisits de l'art. 57 bis de la Llei 7/1985 , de 2 d’a-
bril, Reguladora de les Bases del Règim Local.

Atès que la proposta d’Addenda de pròrroga preveu una aportació econòmica màxima a
l’Ajuntament de Reus de 69.964 €, per a l'any 2016; aquesta aportació són 47.223 € en un
pagament fix inicial pels serveis bàsics d’informació i atenció ciutadana i la quantitat restant
en funció del nombre d’expedients tramitats i de l'activitat justificada.

De conformitat amb l'establert als articles 57 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de
les bases del règim local i 191.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual
s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; així com els articles
303 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres,
activitats i serveis dels ens locals de Catalunya; a proposta de la Comissió Informativa de
Serveis de Territori i Urbanisme i en virtut de la competència atorgada al Ple de
l'Ajuntament per l'article 22.2.g) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del
règim local, s'acorda: 

Primer. Aprovar la proposta d’Addenda de modificació del Conveni de col·laboració i
encàrrec de gestions entre l’Agència de l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament de Reus, per
a l’any 2016, relatiu a l’Oficina d’Habitatge situada en aquest municipi.

Segon. Facyktar el Molt Il·lustre senyor alcalde, Sr. Carles Pellicer Punyed, per subscriure
l’Addenda de modificació esmentada i demés documents necessaris per fer efectiu aquest
acord."
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EL SR. ARZA EXPLICA EL TEMA I A PROPOSTA DE LA PRESIDÈNCIA ES PRODUEIX DEBAT
CONJUNT DELS PUNTS NÚMS. 14 I 15 DE L'ORDRE DEL DIA.

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat ( CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-
CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i
Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

15. Oficina d'Habitatge. Aprovació de la proposta d'addenda de modificació del
conveni de col·laboració entre l'Agència de l'Habitatge de Catalunya i aquest
Ajuntament relatiu al Programa de Mediació per al lloguer social per a l'any 2016

"Proposta d’Addenda de modificació del Conveni de col·laboració entre l’Agència de
l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament de Reus, per a l’any 2016, relatiu al Programa de
Mediació per al lloguer social.

Atès que amb data 29/12/2014 es va formalitzar el conveni de col·laboració entre l’Agència
de l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament de Reus, relatiu al Programa de Mediació per al
lloguer social d’habitatges d’aquest municipi, que tenia per objecte establir els termes i les
condicions de la col·laboració entre les parts per impulsar el programa mitjançant la Borsa
de Mediació, per tal de facilitar a la ciutadania la proximitat de la gestió d’aquests serveis en
el territori, en el marc del Pla per al dret a l’habitatge aprovat per Decret 75/2014, de 27 de
maig. 

Atès que en el pacte desè del conveni esmentat es preveia que: 

“El conveni tindrà vigència fins al dia 31 de desembre de 2014, amb efectes de l’1 de gener,
i pot ser prorrogat, per mutu acord de les parts, prèvia petició per escrit de qualsevol de les
parts signatàries, que ho haurà de realitzar amb un preavís d’un mes del venciment del
termini inicial.” 

Atès que el Decret 75/2014, de 27 de maig, del Pla per al dret a l’habitatge té una vigència
mínima de quatre anys, i que ambdues parts posen de manifest l’interès en prorrogar el
conveni de col·laboració relatiu al Programa de Mediació per al lloguer social mitjançant la
Borsa de Mediació, amb la finalitat de mantenir el seu funcionament durant l’any 2016, 

Vist l’informe de l'Interventor Municipal i del Cap de l'Assessoria Jurídica de data 12 de 
desembre de 2014 relatiu a la clàusula de garantia de pagaments annexa al conveni de 
data 29/12/2014.

Atès que la proposta d’addenda de pròrroga preveu mantenir tots els pactes previstos en el
Conveni signat 29/12/2014 però substituir la clàusula esmentada al paràgraf anterior per 
una nova clàusula que compleix els requisits de l'art. 57 bis, de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 
Reguladora de les Bases del Règim Local.
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Atès que la proposta d’addenda preveu una aportació econòmica màxima a l’Ajuntament
de Reus de 47.545 €., per a l'any 2016; aquesta aportació són 24.150 € en un pagament fix
en concepte de bestreta i a compte de l’aportació màxima establerta i la quantitat restant
en funció del nombre d’expedients tramitats i de l'activitat justificada.

De conformitat amb l'establert als articles 57 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de
les bases del règim local i 191.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual
s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya; així com els articles
303 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres,
activitats i serveis dels ens locals de Catalunya; a proposta de la Comissió Informativa de
Serveis de Territori i Urbanisme i en virtut de la competència atorgada al Ple de
l'Ajuntament per l'article 22.2.g) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del
règim local, s'acorda: 

Primer. Aprovar la Proposta d’Addenda de modificació del Conveni de col·laboració entre
l’Agència de l’Habitatge de Catalunya i l’Ajuntament de Reus, per a l’any 2016, relatiu al
Programa de Mediació per al lloguer social.

Segon. Facultar el Molt Il·lustre senyor alcalde, Sr. Carles Pellicer Punyed, per subscriure
l’Addenda de modificació esmentada i demés documents necessaris per fer efectiu aquest
acord."

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat ( CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP:
Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i Flores;
PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

S'absenta de la sessió la Sra. Martínez 

16. Medi Ambient i Ocupació. Imposició de sanció per infracció de la normativa sobre
tinença d'animals potencialment perillosos

"Atès que per decret del Regidor delegat de l’Àrea de Via Pública i Medi Ambient de data
24.09.15, s’inicià un procediment sancionador contra el Sr. V.M.F. per la suposada infracció
de l’article 13.1.b) de la Llei 50/1999, de 23 de desembre, sobre el Règim Jurídic per a la
tinença d’animals potencialment perillosos, per fel de portar pel parc del carrer Escultor
Modest Gené un gos de raça American Stafforshire Terrier sense disposar de la
corresponent llicència. 

Aquest decret, juntament amb el plec de càrrecs formulat per la instructora, va ser notificat
a l’interessat mitjançant edicte al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i al Boletín Oficial del
Estado núm. 263 de data 03.11.15, en no haver-se pogut practicar la notificació en el
domicili de l’interessat.
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Atès que s’ha tramitat el corresponent procediment sancionador d’acord amb el que
preveuen els articles 14 i següents de l’Ordenança general reguladora del procediment
per a l’exercici de la potestat sancionadora de l’Ajuntament de Reus.

Atès que la instructora ha formulat en data 30.11.15 la proposta de resolució, la qual ha
estat notificada a la interessada, per edicte en el Boletín Oficial del Estado núm. 30 de data
04.02.16, i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, al no haver-se pogut practicar la notificació
en el domicili, sense que per la seva part s'hagin formulat al·legacions, aportat documents
o proposat la pràctica de qualsevol tipus de proves.

Atès que de la instrucció del procediment resulten provats els fets imputats i que en resulta
responsable el Sr. V.M.F.

Vista la proposta de resolució efectuada per la instructora de l’expedient, en la qual es
proposa imposar una sanció de 2.500,00 euros a l’empara de l’article 13.5 de la Llei
50/1999, de 23 de desembre, per la provada comissió d’una infracció molt greu qualificada
a l’article 13.1.b) de la mateixa llei.

Vist el que disposa l’article 13 de la llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre la tinença de gossos
considerats potencialment perillosos, segons modificació feta per la llei 7/2004, de 16 de
juliol, de mesures fiscals i administratives, a proposta de la Comissió Informativa de Serveis
de Territori i Urbanisme del dia 22 de febrer de 2016, s'acorda:

Primer. Imposar al el Sr. V.M.F., una sanció consistent en una multa de 2.500,00 euros com
a responsable de la comissió d’una infracció molt greu tipificada a l’article 13.1.b) de la Llei
50/1999, de 23 de desembre, pel fet de tenir un gos potencialment perillós sense disposar
de la corresponent llicència.

S'haurà de fer efectiu aquest import a les Oficines de la Recaptació Municipal situades al
carrer Sant Llorenç, núm. 25 de Reus, de dilluns a divendres de 9 a 14 hores, en els
següents terminis:

Si la notificació es realitza entre els dies 1 i 15 del mes, el pagament haurà de fer-se, des de
la data de recepció de la notificació fins el dia 20 del mes posterior o, si aquest no fos hàbil
fins l’immediat hàbil següent:

Si la notificació es realitza entre els dies 16 i el darrer del mes, el pagament haurà de fer-
se, des de la data de recepció de la notificació fins el dia 5 del segon mes posterior o, si
aquest no fos hàbil fins l’immediat hàbil següent.

Una vegada transcorreguts els terminis assenyalats per al pagament en període voluntari,
sense haver-se efectuat l'ingrés, s'iniciarà el procediment de constrenyiment, amb el
recàrrec, interessos de demora i despeses del procediment que corresponguin.

Segon. Requerir al el Sr. V.M.F. per tal que en el termini de 15 dies, a comptar des del dia
següent al de la notificació d’aquest decret, presenti la sol·licitud i la documentació per a
l’obtenció de la llicència per la tinença i conducció d’animals potencialment perillosos.
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Tercer. Atorgar els recursos legals procedents.“

ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 20 vots a favor (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,
Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó
i Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio) i 5 vots en contra
(CUP: Srs./Sres. Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana).

  SERVEIS A LA PERSONA 

S'incorporen a la sessió la Sra. Martínez i el Sr. Vidal. 

17. Cultura i Joventut. Aprovació de la modificació de les bases que han de regir el
REUSSONA, concurs de música per a joves

"Atès que la Junta de Govern Local de la Corporació, en sessió de data 24 d'abril de 2009 
va aprovar inicialment les bases que regeixen el Concurs de música per a joves. 

Atès que les esmentades bases van ser sotmeses al tràmit d’informació pública sense que
s’haguessin formulat al·legacions o suggeriments, per la qual cosa, de conformitat amb
l’esmentat acord de la Junta de Govern Local i amb l’article 124.2 del Decret 179/1995 de
13 de juny, que aprova el Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels ens locals, les bases
van restar definitivament aprovades.

Atès que les esmentades bases van ser objecte de modificacions posteriors per acords de
data 26 de febrer i 3 de desembre de 2010 i 14 de febrer de 2014.

Atès que durant més de 15 anys s’ha convocat, primer des de l’Institut Municipal d’Acció
Cultural i després des de l’Ajuntament de Reus el Concurs de Música per a Joves que a
partir de 2010 esdevé “REUSSONA, Concurs de Música per a joves” amb la finalitat de
fomentar i donar suport a les iniciatives relatives a la promoció de la música entre els joves.

Vist que des de la Regidoria de Cultura i Joventut es planteja la conveniència d’incorporar
modificacions substancials en l'objecte de les bases existents, amb la finalitat de donar un
nou format al concurs, una major visualització i aprofundir en l’ús de les noves tecnologies
electròniques.

Vist l’informe emès el dia 25 de gener de 2016 per la tècnica de Joventut en ell qual es
posa de manifest els motius justificats d'aquestes modificacions.

Atesa la voluntat donar un nou format al concurs, una major visualització i aprofundir en
l’ús de les noves tecnologies electròniques.
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Vist el que disposen la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions, el capítol
1 del títol III del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres,
activitats i serveis dels ens locals, així com l’ordenança general de subvencions de
l’Ajuntament de Reus (publicada al BOPT núm. 214 de 16 de setembre de 2010) en relació
a les subvencions.

Atès que l’article 124.2 del Decret 179/1995, estableix que les bases s’han de sotmetre a
informació pública com a mínim per un termini de vint dies i s’han de publicar en el Butlletí
Oficial de la província i en el tauler d’anuncis de la Corporació, inserint-se una referència
d’aquest anunci en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.

Vist l’article 124.3 del Decret 179/1995, que determina que l’òrgan competent per a
l’aprovació de les bases és el Ple de la Corporació.

Per tot l’exposat, i amb el previ dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Personals,
es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer. Aprovar inicialment la modificació de les bases que han de regir el REUSSONA,
Concurs de Música per a joves, que van ser aprovades per acord de la Junta de Govern
Local de data 14 de febrer de 2014.

A tal efecte, la Base 1. primer paràgraf, que fins a la data ostentava el següent redactat:  “... 
XVI edició...”, restaria a partir de l’aprovació definitiva, amb el següent literal: “... XVIII edició...”;

la Base 2, que fins a la data ostentava el següent redactat: “...no pot superar els 30 anys.”,
restaria a partir de l’aprovació definitiva amb el següent literal: “...no pot superar els 35
anys.”

la Base 4. primer paràgraf, que fins a la data ostentaven el següent redactat: “... sobre tancat
a l’Oficina d’Atenció Ciutadana de l’Ajuntament de Reus (plaça del Mercadal 1, 43201,
Reus) ...”, 

restaria a partir de l’aprovació definitiva, amb el següent literal: “... sobre tancat a l’Oficina
d’Atenció Ciutadana de l’Ajuntament de Reus (plaça del Mercadal 1, 43201, Reus) o a
través d’un formulari al web joventut.reus.cat de l’Ajuntament de Reus ...”;

la Base 7. primer, segon i tercer paràgrafs, respectivament, que fins a la data ostentaven el
següent redactat: “..., 5 formacions.” 

restaria a partir de l’aprovació definitiva, amb el següent literal: “..., 2 formacions.”,

el que fins a la data ostentava el següent redactat: “... altres 5 formacions ...” 

restaria a partir de l’aprovació definitiva, amb el següent literal: “... altres 2 formacions...” 

i el que fins a la data ostentava el següent redactat: “Els 6 grups finalistes actuaran en
directe durant el mes de juny i d'aquesta actuació en sortiran els guanyadors.”, 
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restaria a partir de l’aprovació definitiva, amb el següent literal: “Els 3 grups finalistes
actuaran en directe durant el mes de juny i d'aquesta actuació en sortiran els guanyadors.
El primer classificat actuarà a Barraques.”;

la Base 8, que fins a la data ostentava el següent redactat: “- 1r Premi: 1.500 €” 

restaria a partir de l’aprovació definitiva, amb el següent literal: “1r Premi: 1.500 € i l’actuació
a les Barraques de Festa Major de Reus.” 

Es suprimixen els següents paràgrafs:

“- 3 mencions especials de 300 € per a la resta de finalistes un cop hagin efectuat la
corresponent actuació.”

“- 1 premi valorat en 120 € que es sortejarà entre el públic que ha votat en la fase
prèvia per a la selecció dels 6 grups finalistes al concurs. El sorteig es realitzarà i es farà
públic el mateix dia de la final del concurs.”

Segon. Sotmetre aquesta modificació puntual de les bases al tràmit d’informació pública en
la forma reglamentàriament establerta, entenent-se definitivament aprovada en el cas que
en el termini establert per a aquest tràmit no es formulin al·legacions ni reclamacions.

Tercer. Facultar a la regidora delegada de l'Àrea de Cultura i Joventut, la Sra. Montserrat
Caelles Bertran, per tal que adopti qualsevol resolució necessària per a l’aplicació efectiva
d’aquestes bases."

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP:
Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i Flores;
PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

COMISSIÓ DE TRANSPARÈNCIA 

18. Assessoria Jurídica. Aprovació del codi ètic i de conducta dels càrrecs públics i el
personal eventual i directius de l'Ajuntament de Reus

"Atès que els darrers anys les Administracions Públiques estan desenvolupant un notable
esforç en l’impuls dels principis de transparència, accés a la informació pública i bon
govern, com a trets essencials que permeten avaluar la qualitat democràtica del
funcionament de les esmentades Administracions Públiques. 
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Atès que en aquest marc, té una especial rellevància la Llei 19/2014, del 29 de desembre,
de transparència, accés a la informació pública i bon govern. L’esmentada Llei té com a
pilars bàsics la regulació de la transparència en l’activitat pública, així com l’accés a la
informació pública, però també el compromís que els interessos públics siguin servits amb
objectivitat, neutralitat i imparcialitat, i per garantir-ho, l’esmentat text normatiu estableix
uns principis de bon govern a acomplir per part dels servidors públics i, especialment, dels
alts càrrecs. 

Considerant que aquests principis han de ser desenvolupats mitjançant codis ètics i de
bona conducta.

Vist l’article 55.3 de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la
informació pública i bon govern, abans referenciada, que preveu que els ens locals, entre
d’altres, han d’elaborar un codi de conducta de llurs alts càrrecs que concreti i desenvolupi
els principis d’actuació a què fa referència l’apartat 1, n’estableixi altres d’addicionals, si
escau, i determini les conseqüències d’incomplir-los, sens perjudici del règim sancionador
establert per l’esmentada llei.

Vist l’esborrany de codi ètic i de conducta dels càrrecs públics i personal eventual i directiu
de l’Ajuntament de Reus elaborat pels serveis jurídics municipals, obrant a l’expedient de
referència.

Atès que l’esmentat esborrany fou lliurat als membres de la Comissió Informativa de
Transparència, en sessió de data 15 d’octubre de 2015, per possibilitar la formulació de
propostes, esmenes i sugerències dels grups municipals.

Vistes les propostes formulades pels representants de diversos grups municipals.

Vist l’informe jurídic conjunt emès el dia 24 de febrer de 2016, per l’Assessoria Jurídica i la
Secretaria General, en relació a les esmentades propostes.

Vistos els articles 4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local i
8 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei
municipal i de règim local de Catalunya, que reconeixen als municipis potestat
reglamentària.

Atès que el codi ètic i de conducta dels càrrecs públics i personal eventual i directiu tindrà
caràcter reglamentari, per la qual cosa l’aprovació de l’esmentat Codi ha de tenir la
tramitació que correspon als reglaments.

Vist el que disposen l’article 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del
règim local, l’article 178 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i els articles 60 i següents del Decret
179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels
ens locals, que estableixen el procediment d’aprovació de les ordenances i reglaments
locals.
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Per tot l’exposat, i amb el previ dictamen de la Comissió Informativa de Transparència, es
proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer. Aprovar inicialment el codi ètic i de conducta dels càrrecs públics i personal
eventual i directiu de l’Ajuntament de Reus.

Segon. Sotmetre aquest acord i l’esmentat codi ètic al tràmit d’informació pública, en els
termes previstos a l’article 63 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals. En
cas que en el decurs d’aquest tràmit no es presentin reclamacions o al·legacions, l’acord
d’aprovació inicial del codi esdevindrà definitiu."

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 21 vots a favor (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,
Labrador; PSC-CP: Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM:
Sres. Llauradó i Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio) i 6
abstencions ( CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana).

S'absenta de la sessió la Sra. Borrell

19. Assessoria Jurídica. Aprovació de la carta del servei d'aigües de Reus

"Atès que l'Ajuntament de Reus, en l'exercici de les seves competències pròpies, de
conformitat amb el previst a l'article 25.2 apartat c) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril,
reguladora de les bases del règim local, presta el servei de subministrament d'aigua,
clavegueram i tractament d'aigües residuals a través de l'empresa de capital íntegrament
municipal, Reus Serveis Municipals, SA, i més concretament, des de la divisió «Aigües de
Reus».

Atès que el Consell d'Administració de Reus Serveis Municipals, SA, en la sessió del dia 24
de febrer de 2016, va aprovar la carta de serveis d'aigües de Reus i instà a la Secretaria
municipal l'inici de la tramitació del procediment administratiu corresponent. 

Vist que el que estableix l'article 59 de la Llei 19/2014 de 29 de desembre, de
transparència, d'accés a la informació pública i de bon govern, de la Generalitat de
Catalunya, que preveu que l'Administració pública ha de garantir que els serveis de la seva
competència es presten en unes condicions mínimes i raonables de qualitat, i ha d'incloure
cartes de servei en el marc regulador dels serveis públics bàsics.

Atès que l'esmentada carta de serveis té naturalesa reglamentària, de conformitat amb
l'article 59.2 de la mateixa llei. 

Vista la proposta de la carta del servei d'aigües, obrant a l’expedient de referència.

Atès que la carta del servei d'aigües ha de tenir la tramitació que correspon als reglaments.

Vist el que disposen l’article 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del
règim local, l’article 178 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text
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refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i els articles 60 i següents del Decret
179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels
ens locals, que estableixen el procediment d’aprovació de les ordenances i reglaments
locals.

Per tot l’exposat, i amb el previ dictamen de la Comissió Informativa de Transparència, es
proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer. Aprovar inicialment la carta del servei d'aigües.

Segon. Sotmetre aquest acord i l’esmentada carta de servei al tràmit d’informació pública,
en els termes previstos a l’article 63 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens
locals. En cas que en el decurs d’aquest tràmit no es presentin reclamacions o al·legacions,
l’acord d’aprovació inicial de la carta de servei esdevindrà definitiva.

LA SRA. FLORES I EL SR. PELLICER EXPLIQUEN EL TEMA 

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 20 vots a favor (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,
Labrador; PSC-CP:Srs./Sres. Vallès, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres.
Llauradó i Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio) i 6
abstencions ( CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana).

S'incorpora a la sessió la Sra. Borrell 

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ DELS GRUPS MUNICIPALS 

20. Proposta del Grup municipal del PP en defensa de les diputacions, cabildos i
consells insulars i en contra de la seva desaparició

"Des del començament de la nostra democràcia les Diputacions provincials, els Cabildos i
els Consells Insulars han estat coprotagonistes, com governs locals intermedis, de la millora
general dels nostres pobles i ciutats, ajudant els municipis a desenvolupar les seves
competències d´acord amb el previst a l'article 97.3 del Reglament d'organització,
funcionament i règim jurídic de les entitats locals i a prestar més i millors serveis. El seu
objectiu final ha estat i és l'aportació de més benestar als ciutadans oferint serveis de
qualitat que garanteixin la igualtat d'oportunitats, evitant així que hi hagi ciutadans de
segona i de primera.

Al llarg de tots aquests anys han garantit la permanent assistència, cooperació jurídica,
econòmica, tècnica i d'assessorament dels municipis, facilitant la seva adequat
funcionament, especialment dels rurals.

La seva tasca de coordinació territorial, d'auxili als petits i mitjans municipis, de prestació de
serveis de primera necessitat que no podrien proporcionar molts municipis per si sols,
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d'impuls d'actuacions complementàries en temes de competència municipal, ha estat
definitiva per a la gestió local .

Províncies i Municipis, Ajuntaments i Diputacions, integren una mateixa comunitat política
local i comparteixen uns mateixos interessos, sense relació jeràrquica sinó de paritat
institucional. Són fonamentals per a, generant economies d'escala, provocar l'abaratiment
dels costos i el consegüent efecte multiplicador dels recursos.

El seu paper és essencial per als petits municipis, fins al punt que la seva supressió
abocaria a la desaparició de petits ajuntaments. I són imprescindibles per combatre la
despoblació.

Les diputacions provincials, així com les diputacions forals i els Cabildos i Consells Insulars
són veritables administracions territorials amb competències pròpies i amb autonomia per
gestionar els seus interessos, tal com reconeix la Constitució.

L'article 141.2 de la Constitució encomana a les Diputacions el Govern i l'administració
autònoma de les províncies, reconegudes en el seu apartat 1r com entitats locals amb
personalitat jurídica pròpia. Així ho ha ratificat el Tribunal Constitucional en diferents
ocasions, definint-les com "components essencials la preservació es jutja indispensable per
assegurar els principis constitucionals".

Finalment, són element clau per a la vertebració nacional, raó per la qual la seva eliminació
és una pretensió constant de les formacions polítiques nacionalistes.

Davant el coneixement d' un possible acord entre el Partit Socialista Obrer Espanyol i
Ciutadans que passaria per la supressió de les diputacions provincials, el Partit Popular vol
un cop més sortir en defensa de l'existència de les corporacions provincials i insulars.

Una defensa de les diputacions provincials que fins fa molt poques dates era compartida
pel Partit Socialista Obrer Espanyol, qui va concórrer a les eleccions municipals de 2015
amb un seguit de propostes que, lluny de comportar la desaparició que ara negocien, les
reforçaven per fer-les més modernes, eficaços i transparents:

PROGRAMA ELECTORAL PSOE MUNICIPALS 2015

Modernitzar les diputacions provincials, fer-les més eficaces i transparents i posar-les al
servei dels petits municipis, fonamentalment, per donar suport a les inversions necessàries
a través dels plans provincials i oferir una adequada cobertura de serveis públics als seus
veïns i veïnes.

I fa tot just dos mesos el Partit Socialista Obrer Espanyol insistia en la seva defensa
d'aquestes institucions locals, que ara fa servir com a moneda de canvi:

PROGRAMA ELECTORAL PSOE GENERALS 2015
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Modernitzar les diputacions provincials reforma-la’n el seu paper com a espai de trobada
entre els ajuntaments de menys de 20.000 habitants i dotant-les de competències
prestadores de serveis que suposin una millora d'eficàcia i eficiència respecte als mateixos
serveis prestats pels municipis, sempre amb criteris de màxima transparència , racionalitat
i democràcia.

Per aquests motius el Grup Municipal del Partit Popular formulen la següent MOCIÓ i
proposen al Ple l’adopció del  següents acords:

Primer. Reivindicar el valor institucional de les Diputacions provincials, Cabildos i Consells
Insulars com governs que compleixen la missió de cooperar en la vertebració territorial i de
vetllar per l´ igualtat i accés de tots els ciutadans als serveis necessaris.

Segon. Exigir al futur Govern de la Nació que respecti aquestes institucions per no castigar
als milions d'espanyols que, sota la seva empara, conviuen en municipis rurals.

Tercer. Valors que el present immediat de les Diputacions, Cabildos i Consells Insulars no
passa per la seva eliminació sinó per aconseguir, juntament amb els ajuntaments, l'objectiu
de dotar-se d'unes administracions modernes i eficaces al servei dels ciutadans, en les
quals no es solapin competències, i que compten amb el mateix nivell de qualitat i
autosuficiència de les altres administracions de l'Estat

Quart. Traslladar aquesta Moció a tots els Grups polítics amb representació en el Parlament
de Catalunya i al Congres dels Diputats.

LA SRA. COMPTE EXPLICA LA PROPOSTA I ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació es rebutjada amb 2 vots a favor (PP: Sr. Domènech i Sra.
Compte) i 25 vots en contra (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech,
Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana;
CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-CP:Srs./Sres. Vallès,
Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i Flores; ARA REUS: Srs.
Cervera i Rubio).

21. Proposta del Grup municipal del PP per donar suport al projecte BCN WORLD

"En el mes de maig del 2014 va tenir lloc la modificació de la llei 2/1989 sobre centres
recreatius turístics, amb l'objectiu de donar-li encaix al macro projecte de BCN World.

Des de llavors s'ha anat avançant en la tramitació del Pla Director Urbanístic (PDU), havent-
la aprovat inicialment en data 31 de juliol de 2015 per part de la Comissió d'Urbanisme,
estant actualment pendent que es resolguin les al·legacions presentades a l'efecte de poder
seguir avançant en la seva tramitació.

Si tenim en compte que en el mes de juny del present any venç l'opció de compra que es
va acordar al desembre de 2014, entre la Generalitat i La Caixa, propietària dels terrenys
afectats pel projecte, després de la retirada de l'anterior promotora, Veremonte, que havia
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impulsat el projecte, i que els terminis inicials previstos en la tramitació del citat PDU s'han
anat dilatant excessivament en el temps, és evident que correm el risc que els grups
inversors que aspiren a obtenir llicències es retirin, avís que ja han anunciat de manera
expressa.

Cal recordar que el projecte BCN World podria generar una inversió de més de 2.500
milions d’euros al territori, la creació de més de 9.000 llocs de treball directes i indirectes, i
per tant representaria un complement a la oferta turística de la zona, el que comportaria
efectes molt positius sobre les economies dels municipis dels seu entorn. 

Sorprenentment, aquest mes ha sorgit la notícia que per part del Govern de la Generalitat
de Catalunya existeix una proposta de consultar a la ciutadania de la nostra comunitat
autònoma, mitjançant un referèndum, sobre el projecte de BCN World, obrint-se un debat
estèril sobre aquest tema, fins a tal punt que el mateix s'ha traslladat a determinar l'àmbit
geogràfic sobre el qual hauria de dur-se a terme el citat referèndum.

Com a representants dels interessos generals no seria responsable posicionar-nos a favor
d'una consulta, inèdita, respecte al projecte, que l'única cosa que aconseguiria és dilatar
molt més en el temps la materialització del mateix, amb el risc evident que els inversors
acabin abandonant-ho, tal com han anunciat, per aquests motius el Grup Municipal del
Partit Popular formulen la següent  MOCIÓ i proposen al Ple l’adopció del  següents acords:

Primer. Manifestar el suport de l’Ajuntament de Reus al projecte BCN World, comptant
evidentment amb totes les garanties i complint amb la normativa.

Segon. Instar al Govern de la Generalitat de Catalunya al fet que desisteixi de la seva
intenció de realitzar un referèndum per determinar si la ciutadania de Catalunya és
favorable al projecte de BCN World.

Tercer. Instar al Govern de la Generalitat de Catalunya a l'efecte de que se segueixi la
tramitació administrativa corresponent perquè el PDU sigui aprovat de forma definitiva,
sense més dilacions.

Quart. Instar als grups parlamentaris representats al Parlament a cercar el màxim consens
per tal d’evitar perdre un projecte d’inversió d’aquesta magnitud al nostre territori.

Cinquè. Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya que faciliti la màxima
informació, sobre el projecte dels Complexos Turístics Integrats al Centre Recreatiu i Turístic
de Vila-seca i Salou, als ciutadans i a les entitats cíviques, socials i econòmiques dels
municipis de la Costa Daurada.

Sisè. Traslladar aquesta Moció al President de la Generalitat de Catalunya, al Govern de la
Generalitat de Catalunya així com a tots els Grups polítics amb representació en el
Parlament de Catalunya.

EXPLICA LA PROPOSTA EL SR. DOMÉNECH I ES PRODUEIX DEBAT 
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Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 19 vots a favor (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras,
Labrador; PSC-CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; PP: Sr. Domènech i Sra.
Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio) i 8 vots en contra ( CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens,
Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i
Flores). 

L'ALCALDE EXPLICA LA POSICIÓ DE L'EQUIP DE GOVERN RESPECTE A LA PROPOSTA

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS

22. Moció del Grup municipal de CIUTADANS de suport i per la creació d'ajuts a les
persones celíaques

L'alcalde anuncia que en relació a aquest punt de l'ordre del dia hi ha una
autoesmena presentada pel Grup municipal de CIUTADANS, sotmetnt-se a consideració
del Ple amb aquesta autoesmena. 

"Segons l’organització Celíacs en Acció i estudis de la Federació d’Associacions de Celíacs
d’Espanya, 1 de cada 150 espanyols té intolerància permanent al gluten del blat, l’ordi,
l’espelta, el kamut, la civada, el triticale i el sègol, és a dir, pateixen de celiaquia. Cada any
es diagnostica 1 cas per cada 118 nens, mentre que en la població adulta la relació baixa a
1 cas per cada 384 persones. A banda del problema que suposa per a la salut, la celiaquia
comporta un greu perjudici econòmic per a les persones que pateixen aquesta malaltia ja
que hi ha una diferència abismal entre els preus dels aliments normals i els aliments sense
gluten. 

Diferents estudis assenyalen que una família amb un celíac entre els seus membres pot
veure incrementar la seva despesa en la cistella de la compra en uns 33 euros setmanals,
és a dir, uns 132 euros mensuals i 1.584 euros a l’any. Només cal posar alguns exemples
per veure aquesta diferència de preus: un quilo de galetes amb gluten val 1,63 euros de
mitjana, mentre que sense gluten costa 9,01 euros; i el de pa de motlle normal val uns 2,24
euros per quilo, mentre que la versió per a celíacs es dispara fins als 9,99 euros per quilo.

Espanya és un dels pocs països europeus que no lliura cap tipus d’ajuda als afectats per
aquesta intolerància alimentària. En aquest sentit, alguns dels països més conscienciats són
Suècia (on fins als 16 anys els productes sense gluten són gratuïts), Noruega (que lliura
110 euros al mes als celíacs menors de 3 anys i a partir d’aquesta edat la xifra puja fins als
210 euros al mes) o Dinamarca (amb ajuts de fins a 200 euros al mes fins als 65 anys).

El 20 de novembre del 2014 la Comissió de Salut del Parlament de Catalunya va aprovar
per unanimitat una Proposta de Resolució presentada conjuntament per tots els Grups
Parlamentaris per exigir al govern espanyol diferents mesures de suport a les persones
celíaques, entre elles l’aplicació del 4% d’IVA als productes sense gluten i l’aprovació d’ajuts
econòmics o beneficis fiscals per als celíacs. 
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Mentre aquestes mesures no es materialitzin, el Grup Municipal de Ciutadans considera
que, com a institució més propera al ciutadà, els ajuntaments no poden fer cas omís de la
desigualtat en els preus dels productes amb i sense gluten. És per això que l’Ajuntament de
Reus ha de fer un pas endavant en el suport a les persones celíaques i aplicar mesures a
nivell local per ajudar aquest col·lectiu a millorar la seva qualitat de vida a la nostra ciutat.

Per tots aquests motius, el Grup Municipal de Ciutadans proposa adoptar els següents
acords: 

Primer. Declarar el suport unànime i solidari de l’Ajuntament de Reus vers les persones
celíaques de Reus, els seus familiars i les associacions i entitats que els representen.

Segon. Encarregar un estudi conjuntament amb l'àrea de Salut Pública a fí i efecte de
quantificar el nombre de persones celíaques empadronades a la nostra ciutat.

Tercer. Instar el Govern de l’Estat, tal i com reflecteix la Resolució 879/X del Parlament de
Catalunya, a establir els ajuts econòmics a les famílies celíaques de la ciutat per tal de
contribuir a pal·liar el desemborsament que per aquestes famílies suposa el sobrecost dels
aliments sense gluten.

Quart. Que mentre no es facin efectives les mesures sol·licitades al Govern de l’Estat,
s’estableixi una nova línia d’ajuts municipals per a les famílies celíaques de la ciutat,
encarregant als serveis tècnics municipals la redacció de les bases que han de regular la
concessió dels esmentats ajuts, aixi com destinar una partida pressupostària per l’any 2.017,
la quantia de la qual haurà de ser fixada per la Comissió Informativa de Serveis a la Persona
abans de finalitzar el mes d’octubre de 2016.
 
Cinquè. Impulsar la creació de la “Xarxa de Botigues i Restaurants sense Gluten de Reus”,
buscant la col·laboració i la implicació dels sectors de l’alimentació i la restauració a la
nostra ciutat, amb l’elaboració i l’aplicació d’un distintiu que permeti identificar fàcilment
aquests establiments des de l’exterior.

Sisè. Donar trasllat dels acords anteriors a la Federació d’Associacions de Celíacs d’Espanya,
a l’Associació Celíacs de Catalunya, a tots els Grups Parlamentaris del Parlament de
Catalunya i al Congrés dels Diputats.

EL SR. MORALES EXPICA LA MOCIÓ I  ES PRODUEIX DEBAT. 

S'acorda fer votació separada en primer lloc dels punts núms. 1, 2, 3 i 5 i desprès del punt
núm. 4.

Sotmesos a votació els punts núms. 1, 2, 3 i 5 són aprovats per unanimitat ( CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens,
Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales,
Figueras, Labrador; PSC-CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-
AVANCEM: Sres. Llauradó i Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i
Rubio).
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Sotmès a votació el punt núm. 4 es aprovat amb 12 vots a favor ( CIUTADANS: Srs./Sres.
Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte) 11 vots en contra (CiU: Srs./Sres.
Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres.
Llauradó i Flores; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio) i 4 abstencions ( PSC-CP:Srs./Sres.
Vallès, Borrell, Martín, Martínez).

23. Moció del Grup municipal de CIUTADANS per limitar l'acumulació de càrrecs
polítics

"Els representants polítics han de servir de la millor manera possible a la ciutadania en la
seva participació en aquells espais de decisió sobre la cosa pública que són de la seva
competència. La vocació del representant polític ha de ser la d’oferir un servei públic i
treballar des de les institucions pel bé comú.

Existeix una desconfiança creixent per part de la ciutadania vers el correcte exercici de les
funcions dels representants polítics, que s’alimenta, entre d’altres raons, com a
conseqüència de l’acumulació de càrrecs polítics. De fet, aquesta acumulació de càrrecs
impedeix atendre de la millor manera els deures que els esmentats càrrecs comporten, així
com suposa una reducció de la dedicació per al correcte exercici de les responsabilitats que
comporten.

Per tots aquests motius, el Grup Municipal de Ciutadans proposa adoptar els següents
acords: 

Primer. Instar el Govern Espanyol i/o de la Generalitat a la modificació legislativa necessària
per eliminar la compatibilitat entre els càrrecs públics d’elecció directa (regidor i diputat a
Corts Generals/diputat autonòmic).

Segon. Instar el Govern de l’Estat a la modificació legislativa que estableixi la dedicació
exclusiva dels alcaldes a aquells municipis on percebin una retribució superior a 3 vegades
el SMI.

Tercer. Instar al compromís dels grups polítics del consistori per tal que, mentre no es
procedeixi a la modificació de la legislació en el sentit indicat als acords anteriors, els seus
càrrecs actuïn segons els principis que es persegueixen en aquesta moció i renunciïn a
aquesta acumulació en el moment en què hagin de començar a exercir plenament les
seves funcions.

Quart. Donar trasllat d’aquests acords al President de les Corts Generals, a la Presidenta del
Parlament de Catalunya, a la resta de membres de la Mesa i als presidents de tots els grups
tant de les Corts Generals com del Parlament de Catalunya."

EL SR. SÀNCHEZ EXPLICA LA MOCIÓ I ES PRODUEIX DEBAT. 
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Sotmesa la proposta a votació, és rebutjada amb 10 vots a favor (CUP: Srs./Sres. Vidal,
Llorens, Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez,
Morales, Figueras, Labrador) 13 vots en contra ( CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella, Monseny,
Arza, Sardà, Enrech, Caelles; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i Flores; PP: Sr.
Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio) i 4 abstencions (PSC-
CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez).

INTERVENCIÓ DE L'ALCALDE

24. Moció del Grup municipal del PSC-CP en defensa de l'escola pública i de la qualitat
educativa a la ciutat

- L'alcalde anuncia que en relació a aquest punt de l'ordre del dia hi ha una esmena
presentada pel Grup municipal de la CUP, la qual s'accepta, sotmetent-se a
consideració del Ple amb aquesta esmena. 

"L’escola pública és un instrument de cohesió social i d’igualtat d’oportunitats que, en cap
cas, pot ser retallat. Qualsevol decisió en contra de la qualitat educativa hipoteca severament
el futur dels nostres fills.

Les administracions han de vetllar per mantenir la qualitat de l’educació i el sistema públic
d’ensenyament. En cap cas, no poden aplicar mesures ni justificar retallades per motius
d’ordre demogràfic o econòmic. Qualsevol decisió que afecti l’escola pública s’ha de prendre
per criteris estrictament educatius. La baixa natalitat mai pot ser una excusa per empobrir
l’educació pública suprimint línies, tancant centres i retallant les plantilles de professorat. Ben
al contrari, ha de convertir-se en una oportunitat per garantir i millorar la seva qualitat
adoptant mesures com la baixada de la ràtio d’alumnes per classe.

Els darrers anys, les decisions dels governs del PP, a l’Estat, i de CiU, a la Generalitat, han fet
molt de mal a l’educació pública, amb la complicitat del govern de la ciutat que ha permès,
entre d’altres, que a Reus s’hagin anat perdent places públiques de P3, mentre que altres
centres s’han hagut d’augmentar les ràtios d’alumnes per aula. Les més recents a l’escola
Ciutat de Reus, ubicada al barri Gaudí, que ara mateix no té classes de P3. I La Vitxeta va
estar a punt de perdre una línia aquest curs. A més, el govern va decidir eliminar els
projectes de dos instituts escola a la ciutat (Els Gantxets i Isabel Besora). 

El tancament de línies i de centres suposa un atac directe a l’oferta de places públiques i
condiciona la decisió de les famílies que opten a una plaça. També suposa una actuació
discriminatòria amb l’escola pública a l’hora d’oferir places respecte a la concertada, a la qual
la davallada demogràfica no ha estat motiu per haver de tancar línies, una situació que
constata la desigualtat existent entre l’escola pública i la concertada.

Malauradament, el tancament de línies i la massificació a les aules, és una pràctica duta a
terme per Generalitat al conjunt del país, un fet que a aixecat fortes protestes de les
comunitats de pares, alumnes i professors, en defensa d’una educació pública de qualitat.
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Des del Grup Municipal del PSC considerem que cal aprofitar la davallada de la natalitat i el
context demogràfic entre els infants per reduir les ràtios de l’escola pública i millorar la
qualitat de l’educació, contribuint a la millora de l’èxit escolar, mantenint les plantilles de
professorat als centres escolars i mantenint, també, l’oferta actual de preinscripcions per al
curs 2016-2017. En definitiva, el govern de la ciutat ha de vetllar per al manteniment de les
línies i les seves decisions no poden implicar una discriminació de l’escola pública respecte a
la concertada.

Des del convenciment que el contrari comportaria avançar cap a la desigualtat i manca
d’equitat del sistema educatiu i, en conseqüència, cap a una pèrdua de qualitat, el Grup
Municipal del PSC proposa l’adopció dels següents acords: 

Primer. Que l’Ajuntament de Reus dugui a terme totes les accions necessàries perquè el
departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya: 

a) no suprimeixi cap línia ni aula de P3 al les escoles públiques de la ciutat i, per tant,
mantingui l’oferta actual de preinscripció per al curs 2016-2017.

b) garanteixi la reducció de la ràtio d’alumnes per classe i que sigui igual per a tots
els centres de la ciutat, independentment de la seva titularitat.

c) que la reducció de ràtios a l'escola pública, no vagui en detriment de la garantia de
la totalitat de les plantilles del professorat en benefici de la qualitat educativa i
l’atenció individualitzada de l’alumnat.2

Segon, Comunicar aquest acord al president de la Generalitat, i a la consellera
d’Ensenyament.

EL SR. VALLÈS EXPLICA L A MOCIÓ I ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova amb 16 vots a favor ( CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens,
Fernández, Cuadrada, Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales,
Figueras, Labrador; PSC-CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; PP: Sr. Domènech i
Sra. Compte) i 11 vots en contra (CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella, Monseny, Arza, Sardà,
Enrech, Caelles; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i Flores; ARA REUS: Srs. Cervera i
Rubio)

25. Moció del Grup municipal del PSC-CP per a una línia d'autobús directa dels barris
de Ponent a l'Hospital de Sant Joan de Reus

"El transport públic d’una ciutat ha de facilitar la connexió de tots els ciutadans de Reus amb
els serveis bàsics. 

En aquests moments, els veïns dels barris del sud de la ciutat (Montserrat, Parcel·les Casas,
Juroca i Fortuny) no poden arribar directament a l’hospital Sant Joan, sinó que han de fer
transbord a l’estació d’autobusos. Això suposa una pèrdua de temps important i greus
inconvenients, especialment entre les persones grans i amb mobilitat reduïda.
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Un veí del barri Montserrat pot arribar a tardar fins a tres quarts d’hora des de la parada
d’autobús del barri fins al centre hospitalari, ja que primer ha d’anar fins a l’estació
d’autobusos amb la línia 10 i, des d’allí, agafar la línia 60 fins a l’hospital. Aquesta situació la
pateixen els milers de reusencs que viuen en aquests barris.

Reus ha de tenir un transport públic pensat, no només per a les persones que transiten pel
mig de Reus, sinó també per aquells que viuen als barris. L’Ajuntament no pot deixar els
veïns del districte cinquè sense un autobús directe a l’hospital, que des de la seva posada en
funcionament reclamen una comunicació més ràpida i còmoda.   

També cal tenir en compte que aquesta línia beneficiaria els estudiants de la URV que
diàriament es desplacen fins al Campus Universitari de Bellisens, adjacent a l’hospital.

Per tot l’exposat, el Grup Municipal del PSC proposa l’adopció dels següent acord: 

Adequar les línies d’autobús municipal per tal que els veïns dels barris del sud de la ciutat
(Montserrat, Parcel·les Cases, Juroca i Fortuny) puguin arribar a l’hospital sense necessitat
de fer transbordament."

EL SR. VALLÈS EXPLICA EL TEMA I ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat ( CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-
CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i
Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

INTERVENCIÓ DE L'ALCALDE 

26. Moció del Grup municipal de la CUP sobre la política de contractació i relacions
laborals a l'Ajuntament de Reus

- L'alcalde anuncia que en relació a aquest punt de l'ordre del dia hi ha una una
autoesmena presentada pel Grup municipal de la CUP, i una esmena de l'equip de
Govern, les quals s'accepten, sotmetent-se a consideració del Ple amb aquestes
esmenes. 

"El pressupost orgànic és el document on s'especifica, entre d'altres punts, la quanitat
econòmica destinada al Capítol 1 sobre la plantilla, catàleg, retribucions i categoria i
adequació de llocs de treball regulada, a l'Ajuntament de Reus per el Departament
d'Hisenda i de Recursos Generals.

Per la representació de personal és del tot imprescindible que l’ajuntament faci, ja, un nou
replantejament de la Relació de Llocs de Treball (RLLT) donat que és un instrument tècnic
mitjançant el qual es realitza l'ordenació de tot el personal municipal d'acord amb les
necessitats dels serveis i on es defineix la feina a desenvolupar en cada lloc de treball. A
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més, és una eina necessària perquè posa límits i estableix els sous de la plantilla, planifica i
dóna transparència en la gestió dels recursos humans. D'aquesta manera, i sense cap mena
de dubte, s'ofereix una millora en la prestació dels serveis públics. 

El nostre ajuntament, com a ens de servei públic, ha de regular un nombre de quasi bé 700
treballadores i treballadors i això vol dir regular nòmines que es relacionen amb nivell,
complements i dedicacions emmarcats amb uns criteris concrets específics de funcions i
drets. Aquests últims, han d'estar ben pensats i contrastats per tal de no crear un greuge
comparatiu de retribucions, i per tant, una part important en el procés de consens per tal
d'estipular els criteris han de ser els mateixos treballadors i treballadores i les seves
persones representants, com poden ser el conjunt de sindicats amb els seus comitès i
juntes negociadores.

Aquests mateixos sindicats, fa molt de temps que demanen amb insistència una revisió
contractual per definir el perfil laboral actual que desenvolupen ja que com hem dit, la
transparència en matèria laboral és essencial, i resulta obvi pensar que allò que el govern
municipal cerca, és la unitat de tots els treballadors/es per donar una imatge i servei
professional i de qualitat. 

A més, des de l'oposició, ja en el mandat anterior, sigui en Junta de Portaveus o en
comissions informatives s'havia insistit en el fet de donar comptes, amb presència de
treballadors i treballadores de l'ajuntament, d’aspectes lligats a la contractació laboral i a la
política retributiva per tal de deixar de fer «enginyeria» en matèria de recursos humans i
posar en valor un mètode contrastat i consensuat per totes aquelles persones implicades
dins la política laboral del nostre ajuntament. 

Per tot això, la Candidatura d'Unitat Popular, proposa al Ple l'adopció dels següents acords: 

Primer. Activar, de nou, la Comissió, creada des de fa temps, per tal de fer el seguiment del
Catàleg de Llocs de Treball.

Segon. Buscar la forma legal que millor s'adapti per tal que puguin assistir a les reunions
d'aquesta comissió membres dels grups municipals de l'oposició, sempre amb l'acceptació
de les parts que formen part ja de la comissió 

Tercer. Encarregar un estudi que permeti posar damunt de la taula tota la política retributiva
que afecta a tots els treballadors/es municipals sense distinció. 

Quart. Calendaritzar el procés d'anàlisi i actuació d'aquest estudi.

Cinquè. Prioritzar, dins d'aquest estudi, la relació de tasques, funcions i drets del Catàleg de
Llocs de Treball."

EL SR. VIDAL EXPLICA LA MOCIÓ I ES PRODUEIX DEBAT

A proposta de la presidència a les 14:24 hores és fa un recés a la sessió i a les 14: 27 h es
reprèn la mateixa. 
 
ES CONTINUA AMB EL DEBAT 
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Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat ( CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-
CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i
Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

27. Moció del Grup municipal de la CUP per crear una targeta moneder social

- L'alcalde anuncia que en relació a aquest punt de l'ordre del dia hi ha una esmena
presentada pel Grup municipal de CIUTADANS, la qual s'accepta, sotmetent-se a
consideració del Ple amb aquesta esmena. 

"La targeta moneder social és una iniciativa que té com objectiu dotar d'un instrument nou
als ajuts econòmics per a alimentació i productes de primera necessitat, que atorguen els
serveis socials municipals a persones que es troben en una situació de necessitat o
vulnerabilitat. Aquesta targeta ja funciona amb èxit a diferents ajuntaments catalans com
Barcelona, Sant Cugat, Montmeló o Palma. 

La targeta moneder social afavoreix la normalització de l'ajuda superant l'estigmatització
d'haver d'acudir a centres benèfics i caritatius. A més de poder escollir els aliments a
consumir, les persones beneficiàries podran escollir les botigues de proximitat i confiança.
Per altra banda, l'Ajuntament podrà establir acords amb diferents comerços per a l'aplicació
de descomptes en productes bàsics. 

Mitjançant estratègies d’atenció i distribució com aquesta targeta moneder que normalitza
l’ajuda i permet una alimentació de qualitat, equilibrada i saludable, es millora la gestió
local de les polítiques de distribució d’ajuts econòmics per part de serveis socials però el
més important és que garantim els drets més bàsics, necessaris i humans des de la
generació de polítiques que fomenten l’autonomia, la promoció i la corresponsabilitat. 

El funcionament és ben senzill tot i que els detalls seran determinats pels criteris tècnics i
professionals dels treballadors i treballadores de l’Ajuntament. La targeta moneder, com el
seu nom indica, serà carregada amb aquell import determinat al pla de treball respectiu per
a que sigui destinat a la compra dels esmentats productes.  

Des del grup municipal de la CUP, ens prestem a col·laborar activament en la consecució
d’una targeta moneder que en d’altres municipis ha facilitat la gestió d’uns serveis socials
col·lapsats, ha dignificat l’ajuda a les famílies i persones que ho necessiten i que potencien
l’apoderament i l’autonomia per sobre de l’estigmatizació de la caritat.

Per tot això, la Candidatura d'Unitat Popular, proposa al Ple l'adopció dels següents acords: 

Primer.- Encarregar als tècnics de Serveis Socials l'elaboració d'un estudi econòmic sobre la
implantació d'una targeta moneder social per tal de definir les bases i el cost d'aquests
ajuts.
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Segon.- En cas que l'estudi sigui favorable crear la targeta moneder,a partir del gener de
l'any 2017, per tal de carregar-li l'import econòmic acordat al Pla de treball entre les
persones beneficiaries i els professionals. Aquesta targeta servira per poder comprar
productes d'alimentació i productes de primera necessitat.

Tercer. Iniciar un procés de negociació amb el comerç local perquè determinats productes
de primera necessitat puguin tenir una rebaixa de preu." 

EXPLICA LA MOCIÓ EL SR. FERNANDEZ I ES PRODUEIX DEBAT

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat ( CiU: Srs./Sres. Pellicer, Vilella,
Monseny, Arza, Sardà, Enrech, Caelles; CUP: Srs./Sres. Vidal, Llorens, Fernández, Cuadrada,
Angelergues, Ciurana; CIUTADANS: Srs./Sres. Sánchez, Morales, Figueras, Labrador; PSC-
CP:Srs./Sres. Vallès, Borrell, Martín, Martínez; ERC-MES-MDC-AVANCEM: Sres. Llauradó i
Flores; PP: Sr. Domènech i Sra. Compte; ARA REUS: Srs. Cervera i Rubio).

Assumptes sobrevinguts

No n'hi ha, 

S'absenten de la sessió la Sra. Borrell i el Srs.  Fernàndez i Roviera

Precs i preguntes 

Intervenció del Sr. Figueras, del Grup municipal de Ciutadans, formulant la pregunta
sobre l'Olímpiada Escolar. 

"El pròxim 1 d’abril començarà la 34a Olimpíada Escolar de Reus, en la qual està previst que
participin uns 1.600 alumnes. Les jornades estan organitzades per l’Ajuntament de Reus i el
Consell Esportiu del Baix Camp, amb la col·laboració dels clubs Reus Ploms i Reus Deportiu.
Coneixent que els participants en l’Olimpíada disposaran d’uns carnets acreditatius, que
lliurarà el Consell Esportiu del Baix Camp però que pagarà el consistori reusenc, el Grup
Municipal de Ciutadans formula les següents preguntes: 

Quin és l’import total que l’Ajuntament de Reus ha pagat o pagarà al Consell Esportiu del
Baix Camp perquè aquest lliuri els carnets als participants en l’Olimpíada Escolar?

Està inclòs el cost d’aquests carnets en la partida pressupostària de 30.000 euros destinada
a l’Olimpíada Escolar?

Qui i com ha gestionat la contractació de l’assegurança que cobreix els participants en
l’Olimpíada Escolar?"

Intervenció del Sr. Cervera, del Grup municipal Ara Reus
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Fa ús de la paraula i li diu al Sr. Figueras que l'ha agradat molt que li hagi fet aquesta
pregunta i manifesta el següent. 

L’import total que l’Ajuntament de Reus pagarà, al Consell Esportiu del Baix Camp, perquè
aquest lliuri els carnets als participants en l’Olimpíada Escolar no se sabrà fins dilluns al
migdia que es quan s'hauran inscrit tots els participants a la mateixa.  

El cost d'aquests carnets no està inclòs en la partida pressupostària de 30.000,00 euros
destinada a l’Olimpíada Escolar, sinó que aquesta despesa es cobrirà amb el patrocini privat
de diferents empreses amb les que s'està treballant i avança que esportivament va molt bé.

Pel que fa a qui i com s'ha gestionat la contractació de l’assegurança que cobreix els
participants en l’Olimpíada Escolar, l'assegurança és la mateixa que la dels Jocs Escolars de
Catalunya i té les mateixes cobertures que a la resta de Catalunya. Cobreix accidents i la
responsabilitat civil dels participants, d'acord amb les disposicions i criteris de la Unió
d'Esportistes de Catalunya, en el marc de les competències establertes en tot el territori, per
llei és homogènia en aquest sentit. 

Intervenció de la Sra. Compte del Grup municipal del PP, formulant la pregunta envers
la venda "on line" de productes als mercats municipals de Reus. 

"Els Mercats Central (1949) i Carrilet (1983) Municipals com la resta del seu àmbit a
Espanya, han tingut que evolucionar per superar els canvis als nous hàbits socials i noves
tendències de consum adaptant-se.

Campanyes promocionals com “Bo i de qualitat, sempre al Mercat”, “Menja’t , el Mercat, “Jo
estimo els Mercats” com d’altres que s’efectuen inclòs millores d’espais exteriors o d´
interiors es convertir als mercats en un pol d’atracció de visitants i compradors.

Degut aquest canvis de tendències de compradors s´ utilitzen cada vegada mes la “venda
on line” fer efectuar les seves comandes, que pot semblar complexa però te un fort mercat
de creixement, per això el Partit Popular  formula al Ple les següents Preguntes:

Contempla la Regidoria de Promoció Econòmica desenvolupar la venda “on line” en el
conjunt dels Mercats Municipals?

Si es afirmatiu, quan esta previst el funcionament d’aquest servei en el conjunt dels
mateixos?"

Intervenció de la Sra. Caelles, dels Grup municipal de CiU

Fa ús de la paraula i diu que la política de dinamització i promoció dels mercats de Reus es
gestiona de forma coordinada entre els representants dels paradístes i l'empresa la societat
municipal  Reus Serveis Municipals. 

Referent a la pregunta manifesta que si els paradistes estan interessats en activar aquest
servei de venda des de la societat Reus Serveis de Municipals se'ls donarà tot el suport
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perquè puguin crear les plataformes de software, de posicionament i logístiques que
aquest tipus de vendes requereix.   

Intervenció del Sr. Domènech del Grup municipal del PP, formulant la pregunta envers
la col.locació de la pancarta "Catalonia is not Spain" en la Copa del Rei de Hoquei
Patins 2016

"El Pavelló Olímpic de Reus ha celebrat aquestos dies la Copa del Rei Hoquei Patins 2016
amb una alta participació de visitants vinguts de diferents indrets a la nostra ciutat.

L´esport no es una eina per polititzar, ja que els valors s’estableixen en l´esforç, sacrifici,
unió companyonia i no divisió son l’eix en el seu desenvolupament 

Un esdeveniment d’aquesta envergadura necessita d’un suport institucional, tècnic com
d’un voluntariat que un cop mes ha estat exemplar, però una part no visible es la
“seguretat”, perquè fites com aquesta es desenvolupin amb tota normalitat, però un fet en
ha preocupat al Partit Popular: l´ instal·lació d´ una pancarta que es visualitzava el següent:
“Catalonia, is not Spain” com sempre faltant a la veritat, per això el Partit Popular formula
al Ple les següents preguntes:

Primera. Qui tenia la responsabilitat en matèria de seguretat i control d'accessos a la Copa
del Rei de Hoquei sobre patins 2016, al Pavelló Olímpic?

Segona. Quin ha segut el protocol de seguretat que es va  establir  per accedir al recinte?

Tercera. Creu el govern que aquest protocol de seguretat, va esser efectiu?

Quarta. Si es afirmatiu, com pot ser que una pancarta de les dimensions com l’exposava
pugues ser introduïda i penjada en l´ interior del Pavelló Olímpic?

Intervenció del Sr. Cervera del Grup municipal d'ARA REUS

Fa us de la paraula i agraeix, al Sr. Doménech, la pregunta que ha formulat sobre la
seguretat del campionat. Vol aprofitar per a fer públic l’agraïment al cos de Mossos
d’Esquadra, a la Guàrdia Urbana, a la Policia Nacional i a les empreses de seguretat i
control, que van fer possible que la competició fos tot un èxit en matèria de seguretat.

El protocol de seguretat per a l’esdeveniment contempla disposar de personal de seguretat
privada i de control d’accessos suficient per a realitzar el control d’accés i la realització
d’escorcolls, essent el coordinador de seguretat, designat pel cos de Mossos d’Esquadra, el
responsable del  dispositiu que es porta a terme.

Com a responsable d’aquest protocol, el personal de seguretat privada va adoptar en tot
moment les mesures que es van considerar adequades per a evitar enfrontaments entre
aficionats i l’accés d’espectadors al terreny de joc.
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També manifesta que es va fer especial atenció en el control d’accessos i escorcolls previs
per a la localització de material pirotècnic, pancartes, objectes susceptibles de ser llançats al
terreny de joc, i d’altres que per les seves característiques poguessin aixecar sospites de
realitzar accions no permeses. En el cas concret de localitzar pancartes s’avisava al
coordinador de seguretat per tal d’autoritzar l’accés al pavelló.

En els controls d’accés realitzats pel personal de seguretat a les portes no es va detectar la
pancarta a la que es fa referència. En cas d’haver-se detectat s’hauria avisat al coordinador
de seguretat de l’esdeveniment per a decidir si autoritzava el seu accés.

Es van realitzat les comprovacions pertinents i s’ha comprovat que la pancarta es va penjar,
el diumenge dia 28, a les 17 h 41’ 25”, una vegada finalitzat el lliurament de premis als
finalistes i es va retirar a les 17 h 42’ 58. Per tant va estar penjada 1’ 33”.

Durant la seva exposició, que va ser una vegada finalitzat l’esdeveniment esportiu, no va
provocar aldarulls, ni reaccions violentes o xenòfobes entre el públic, i que per la seva curta
durada d’exposició no va permetre, ni tan sols, intervenir per a valorar la seva retirada.

Finalitza dient que e durant el desenvolupament de la competició no s’ha produït cap acte
violent  ni s’han detectat actes racistes ni xenòfobs.

Intervenció de la Sra. Llauradó, del Grup municipal de CIUTADANS, formulant la
pregunta sobre les aportacions a mitjans de comunicació
 
"Ja fa mesos que alguns dels Grups Municipals de l’oposició demanem de forma reiterada
al govern municipal informació sobre les aportacions econòmiques que l’Ajuntament de
Reus ha fet durant el 2015 als mitjans de comunicació. De fet, el Grup Municipal de
Ciutadans va entrar al Registre del consistori una instància a data 29 de desembre del 2015
per demanar aquesta informació, sense que a dia d’avui se’ns hagi facilitat. Per tot això, el
Grup Municipal de Ciutadans formula les següents preguntes: 

Primera. Quan té previst l’equip de govern informar als Grups Municipals de l’oposició
sobre les aportacions econòmiques fetes per l’Ajuntament, les empreses municipals i els
organismes dependents als mitjans de comunicació durant l’exercici 2015, incloent
subvencions, publicitat, patrocinis i convenis?

Segona. Quan té previst l’equip de govern lliurar al Grup Municipal de Ciutadans la
informació també sol·licitada via Registre Municipal, corresponent a un llistat amb les
justificacions de cadascuna de les aportacions abans esmentades?

Intervenció del Sr. Enrech, del Grup municipal CiU 

Fa ús de la paraula i recorda que el compromís de l'equip de govern, per facilitar aquesta
informació, no va ser a petició de diferents grups, sinó que va ser una moció del Grup
municipal del PP al Ple del dia 4 de setembre de 2015 i a l'esmentat Ple es va acordar que
semestralment es facilitaria aquesta documentació. 
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Manifesta que si es té en compte que el compromís per facilitar aquesta informació es va
adquirir el 4 de setembre de 2015 i que es facilitaria semestralment, avui fa sis mesos, per
tant a partir de demà, o de dilluns entrarien en fase de contestació. Creu que les peticions
que s'hagin fet amb anterioritat són improcedents. 

Finalitza dient que aquesta informació es facilitarà en el decurs del mes de març i que això
posa de manifest que ningú es llegeix les actes.  

Intervenció del Sr. Martin del Grup municipal del PSC-CP, formulant la pregunta
referent a les retribucions de l'alcalde de la ciutat 

"A finals del 2014, l’Ajuntament de Reus va posar en marxa el Portal de Transparència amb
l’objectiu que el ciutadans poguessin conèixer com es gestionen els recursos públics i
fiscalitzar l’acció de govern.

Un dels apartats que el govern va destacar en aquell moment és el que conté les
retribucions dels càrrecs electes, que permetria posar al descobert la remuneració què
perceben anualment de l’Ajuntament i de les empreses municipals.

El cas que aquest apartat no s’ha actualitzat i les darreres xifres publicades fan referència a
l’exercici 2013.

Per això, el Grup Municipal del PSC formula la següent pregunta: 

Quina han estat la remuneració total percebuda per l’alcalde de Reus des de l’inici d’aquest
mandat fins al mes de febrer de 2016, especificada per mesos i diferenciada en concepte
de sous i/o dietes per assistències, segons correspongui, a les sessions dels diferents
òrgans col·legiats de l’Ajuntament, organismes autònoms, societats municipals i altres
òrgans de representació municipals o supramunicipals derivats del seu càrrec?

Intervenció de l'alcalde

Fa ús de la paraula i diu que la retribució de qualsevol membre d'aquest ple, es pot
comprovar al portal de transparència de la pàgina web de l'Ajuntament. També indica que
en aquesta pàgina figuren els decrets que s'aproven en el Ple, i que tots els regidors ja
tenen. Aquests quests decrets són públics i van ser sotmesos a informació.

També informa que el sou aprovat pel Ple per a l'alcalde, al seu moment, va ser de
75.000,00 € anuals i en el període de juny de 2015 a 12 de gener de 2016, que és el que
demanen i la quantitat que va percebre va ser de  40.381,46 €.

Informa que en aquest període va renunciar a totes les dietes dels consells d'administració
dels que podia formar part i que com a membre de la Diputació, inherent al càrrec que té
en representació de la ciutat, com altres membres de la Corporació, afortunadament i per
defensa dels seus interessos la quantia que percep per qualsevol concepte és de 0 €.
Mostra un certificat de la Diputació que així ho acredita i que el pot consultar qui vulgui. Ell
assisteix als plens, a la Junta de Govern, a les comissions i intenta aportar el màxim que pot
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per a la ciutat de Reus, per exemple tots els temes de cultura, l'any Prim, ara l'any Eduard
Toda. Les seves gestions són prou manifestes. Reitera que per assistir a aquestes reunions
no obté cap redit personal però sí molt de benefici per a la ciutat. 

Manifesta que a partir del 12 de gener de 2016 a l'haver assumit el càrrec de senador i
renunciar a percebre la remuneració de l'Ajuntament va passar a rebre l'assignació per
assistència als òrgans col·legiats de l'Ajuntament essent fins al mes de febrer de 2.315,00 €,
que corresponen a la presidència del Ple, a la presidència d'una o dos Juntes de Govern i a
la presidència d'una o dos Juntes de Portaveus. No assisteix a cap comissió informativa
perquè no en forma part. Presidia la comissió de la Transparència però ara ja no ho farà. 

Pel que fa a altres ens supramunicipals, pel càrrec que ostenta forma part de la societat
Servei d'Incineració de Residus Urbans SA, SIRUSA, com també formen part d'aquesta
societat altres regidors d'aquest ajuntament. L'assignació de SIRUSA és de 587,30 € bruts,
per assistència. També formava part del Consorci d'Aigües de Tarragona, fins fa dos mesos
que va renunciar per estar al Senat i que cobrava 509,93 € bruts, per assistència. Indica que
d'aquesta darrera entitat  ja no en forma part.  

En aquestes societats, com és el cas de SIRUSA en forma part perquè la ciutat de Reus és
sòcia fundadora. També són socis fundadors las ciutats de Tarragona, Constantí, Vila-seca,
La Canonja, Salou i Cambrils. Són els alcaldes d'aquests municipis els que hi han d'anar
perquè són socis fundadors. Li correspon a l'alcalde ser-hi i en aquest cas també hi han tres
regidors que són presents a la Junta i són el Srs. Monseny, Martín i Sánchez, ignora el que
cobren. 

Del Consorci d'Aigües de Tarragona en forma part perquè Reus és una de les dues ciutats
de més consum de la demarcació, una és Tarragona i l'altra és Reus. 

Formar part de la societat de residus és bàsic no es pot defugir i ser a la societat d'aigües
també perquè és bàsic controlar l'aigua que s'ha de beure aquí i que han de beure els
ciutadans. S'han de controlar els preus, sobre tot. 

Recorda que està parlant de quantitats percebudes a l'any 2015 i que per concordança i per
tenir tota la informació recorda que l'anterior alcalde, el Sr. Pérez, als anys 2008, 2009 i
següents, fins fa vuit anys, percebia la quantitat de 82.207,05 €, com alcalde, als que calia
sumar 1.692,00 €, per assistència al Grup d'Aigües, 5.000,00 €, per assistència al Grup
Salut, 3.231,62 €, per assistència al Grup INNOVA, més les dietes de SIRUSA, i del Consorci
d'Aigües de Tarragona amb els mateixos imports perquè no s'han variat. 

Per tant fa vuit anys es cobrava, reconegut, 92.000,00 , només del Grup Ajuntament i les
seves societats,  a banda de les entitats supramunicipals que ja ha informat abans. 

Creu que els polítics han de percebre el que els correspon per la seva dedicació i
responsabilitat per la representació dels càrrecs que ostenten i pel risc que assumeixen en
la gestió pública. L'empresa privada està molt ben pagada, a l'empresa pública
s'assumeixin més riscos i són vint-i-quatre hores amb la pressió que toca, amb la
responsabilitat i la dedicació que ell té i que tenen tots. 
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Finalitza dient que aquesta és la informació a dia d'avui, altra cosa és el que passarà més
endavant amb aquestes dedicacions. Creu que s'ha de ser conseqüent en no acumular
excés de càrrecs També considera que és important que la ciutat estigui representada a la
Diputació, al Senat, a les Corts, o al Parlament ja que es poden treure beneficis per a la
ciutat.  

Sovint es diu que la ciutat ha passat moments de difícil posició en el seu entorn, hi ha
hagut critiques. En aquest moment estem molt ben representats a tot arreu i és molt
important per a la ciutat. 

Intervenció de la Sra. Martínez, del Grup municipal del PSC-CP, formulant la pregunta
referent a la construcció del baixador de Bellisens

"El govern de la ciutat, junt amb el de la Generalitat, va presentar al març de 2015 l’estudi
de la nova estació de tren Reus-Bellisens davant els mitjans de comunicació. 

En aquell acte, tant el secretari d’Infraestructures i Mobilitat com l’alcalde de Reus es van
comprometre a tenir llest el projecte constructiu del baixador en el termini d’un any, per
poder negociar a Madrid la seva construcció. 

D’acord amb aquest compromís el projecte que redacta la Generalitat ha d’estar llest
aquest mateix mes. 

Per contra, el Pressupostos Generals de l’Estat no contemplen cap partida per iniciar les
obres aquest any 2016, després que la ministra de Foment confirmés que no hi havia cap
compromís del Govern central per tirar endavant el projecte.

Per això, el Grup Municipal del PSC formula la següent pregunta: 

-En quina fase es troba la redacció del projecte constructiu del baixador de Bellisens?

-Quines gestions està realitzant l’Ajuntament de Reus per impulsar l’execució del projecte i
en quins calendaris s’està treballant per iniciar les obres?"

Intervenció del Sr. Arza, del Grup municipal de CiU 

Fa ús de la paraula i contesta que es tracta d'un projecte que l'equip de govern s'ha fet seu
ja que el veuen possible i viable i que els agrada pel barri i pel conjunt de la ciutat.

Diu que es tracta d'un projecte que en aquests moments depèn d'ADIF i del ministeri i en
el que l'ajuntament ha involucrat a la Generalitat de Catalunya, la qual es fa còmplice i, s'ha
compromès a assumir el cos de redactar el projecte. El que han fet ha sigut estar en
contacte amb el govern de Madrid i amb el de Barcelona, tant amb els governs sortints com
a partir d'ara amb els governs entrants. 
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Amb els governs sortints al novembre de l'any passat amb l'alcalde van tenir una reunió
amb el secretari d'Estat d'Infraestructures, reunió en la que entres altres qüestions es va
tractar aquesta i la voluntat que aquest projecte tiri endavant. Al seu moment la Generalitat
els va fer saber que assumiria el cost de fer una primera redacció d'aquest projecte, el qual
està previst que el tinguem en els propers mesos. Amb l'anterior govern ens vam reunir
amb el secretari d'Infraestructures Sr. Font, i van mantenir aquest compromís. Ara que hi ha
nou govern de la Generalitat de Catalunya, s'ha demanat una nova reunió amb el secretari
d'Infraestructures i aquesta serà una de les qüestions que li plantejaran. Li recordaran el
compromís de la Generalitat i tant aviat com hi hagi un nou govern espanyol, tornaran a
demanar una reunió amb el secretari d'Infraestructures per, recuperar, aquesta qüestió. 

Creu que el punt clau serà el moment de la negociació dels pressupostos de l'Estat, de
l'any 2017. L'alcalde, com a senador, ja ha fet algunes gestions en aquest sentit per poder
aconseguir aquesta i altres infraestructures. 

Intervenció de l'Alcalde 

Fa ús de la paraula i manifesta que ha tingut algunes iniciatives al Senat sobre aquest tema,
preguntant al Govern quina és la seva intenció, més immediata, sobre aquest tema. També
presentaran, en funció de la pregunta, una moció  al Ple del Senat.

Diu que s'han tingut vàries reunions, com també amb el PP al seu moment, però mentre el
govern estigui en precari poca cosa es decidirà,  

Intervenció de la Sra. Cuadrada, del Grup municipal de la CUP, formulant el prec per
ampliar el servei de biblioteques a la ciutat de Reus. 

"Segons el mapa de lectura de la ciutat, a Reus li tocarien 4 biblioteques públiques, que
hores d’ara es concreten en 2, una de les quals encara a mig gas.

D’altra banda a Reus, gaudim d’una biblioteca important i de referència com és la del
Centre de Lectura, que ofereix lectura a les instal·lacions, consulta i també servei de préstec
als seus socis.

Des de l’any 2003 existeix un conveni signat per l’Ajuntament de Reus i aquesta entitat, en
què apareixen un seguit de compromisos. 

Apartat 5è de les clàusules:

Per tal de regular el sistema de préstec i consulta de llibres ambdues parts es
comprometen a la redacció conjunta d’un Reglament d’accés a la biblioteca del Centre de
Lectura, prenent com a base el de la Biblioteca Pública Municipal, que desenvolupi el
sistema de préstec i consulta pública de llibres de la Biblioteca del centre de Lectura.

El Grup de la CUP formula el següent prec: 
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Demanem a l’Ajuntament de Reus que impulsi el acords presos en aquell document, a
treballar per ampliar-ne els compromisos i a fer realitat la targeta multibiblioteques que
permeti l’accés de la ciutadania no sòcia a la Biblioteca del Centre de Lectura. "

Intervenció de la Sra. Caelles, del Grup municipal de CiU 

Fa ús de la paraula i contesta que des de la regidoria de Cultura estan treballant en aquesta
línia i en trobar el millor encaix de la Biblioteca del Centre de Lectura a la resta de
biblioteques i que passi a ampliar i complementar, d'una manera efectiva, aquesta oferta
de biblioteques públiques que tenim a la ciutat. Coordinant aquestes accions i fent-les
efectives conjuntament amb la pròpia entitat. 

I, sense més assumptes a tractar, s'aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc
aquesta acta amb el vistiplau de l’alcalde president.

L’alcalde                                                                      El secretari general 
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